

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 959-590.
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 1. 6 óra — perc

SOKSZÁZ SZOVJET SZAKMŰVÉ ES MAGYARRA FORDÍTOTT SZAKCIKK SEGITI
A MÁVAG DOLGOZÓINAK MUNKÁJÁT

i SL/Szb/Szl NL, P 1955. április 1.

A MÁVAG 14.000 kötetes műszaki könyvtárában havonta sokszáz dolgozó megfordul. A magyar szerzők művei mellett a legértékesebb külföldi szakirodalom eredeti példányait és magyar fordításait is megtalálják a könyvtár látogatói.

Igen népszerűek a szovjet szakművek, mert utmutatásaik alapján már sok értékes újítás született a gyárban. Kirsovic: Vasöntészet című művének segít sével vezették be a gyár öntödéjében a gyorsöntést, Kontorovics: Acél és vas című tanulmánya alapján Létay Antal mérnök és Venczel István, az üzemfenntartás dolgozója jelentős anyagtakarékosságot ért el. Hosszan lehetne folytatni azoknak a dolgozóknak a névsorát, akik a szovjet szakművek és cikkek alapján javítottak munkájukon és jutottak nagyobb keresethez.

A dolgozók kérésére a MÁVAG munkáját érintő valamennyi szovjet szakműv helyet kapott a gyár könyvtárában. Szovjet szakírók 374 köteté és 673 szakmai cikke magyarra fordítva is megtalálható itt. A nyelvkultúra fejlődésével azonban az orosz nyelvű könyveknek is egyre több az olvasójuk, Kordován György és Szörösög Pál a készülékszerkesztés dolgozói, Francsics Gyula az öntöde vezetője és a gyár sok más dolgozója már orosznyelven tanulmányozza a szovjet szakirodalmát. /MTI/

APRILIS KÖZEPÉN CSÉTVÁK AI A SZÁMA KIVÁLÓ DOLGOZÓJA JELVÉNYT VE
ERLŐ- ES AZ ÉPÍTŐANYAGIPARBAN

i SZB/SZB/Szl NL, P 1955. április 1.

A Minisztertanács és a SZOT 1954 február 3-i határozata alapján az építő- és az építőanyagiparban április 10-e-20-a között osztják ki első ízben a száma kiváló dolgozója jelvényt.

A két iparágban azok a dolgozók kapták meg a kitüntető jelvényt és az ezzel járó pénzjutalmat, akik 1954 március 1-től tizenkét hónapon át teljesítették a szaktanulmányok feltételeket. /MTI/

MTI BELKÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. április 1. 6 óra 05 perc

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETE MAGYAR IRODALMI MŰKÖTÁSOKAT KÜLDÖTT JAPANBA

i Fm/Fm/Szl Li, VE 1955. április 1.

Imaoka Djuidjiro japán egyetemi tanár, - aki 1920-tól 1930-ig Magyarországon élt és aktívan részt vett az irodalmi életben, - Japánba hazatérve magyar irodalmi művek fordításához kezdett. Lefordította többi közt Madách "Az ember tragédiája" című művét és Petőfi "János vitéz"-ét. "Az ember tragédiája" Zichy-illusztrációkkal jelent meg Japánban, a "János vitéz"-et pedig televíziós előadásra is átdolgozták. Imaoka professzor ezenkívül japán-magyar szótárt és magyar irodalmi antológiát is szerkesztett, amely 1936-ig mutatja be irodalmi életünket. A Kulturkapcsolatok Intézete most elküldte Imaoka Djuidjironak - hogy további munkásságát elősegítse - a régi és új magyar irodalom több kimagasló alkotását, az utóbbi néhány évben megjelent fontosabb műveket és képzőművészeti kiadványokat, valamint több mai írónk fényképét. /TI/

MIT ADOTT TELJEN TELJUL A BUTORIPAR AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN

i Gö/HM/Sal NL, P 1955. április 1.

Butoriparunk dolgozói becsülettel teljesítették első negyedévi tervüket. Az ipar többek között 36 hálószoba garnitúrát, 116 konyhagarnitúrát, 26 kombinált szekrényt, 3500 széket, 75 öltözőasztalt, 70 éjjeliszekrényt, 113 különféle nagyságu asztalt készített terven felül. Ezenkívül 336.000 forint értékű kárpitozott butort és matracot kapott terven felül a kereskedelen az ipartól. A butoripar dolgozói az első negyedévben jelentős segítséget nyújtottak a mezőgazdaságnak és a gépiparnak is. /MT/

A MULT HÓNAPBAN MEGJEDEN 800 IPARI TANULÓT SZERZŐDTETTER A KISIPAROSOK

i Sz/Sab/Szl NL, P 1955. április 1.

D Féléve múlt, hogy a kisiparban megkezdődött a tanulók szerződötése. Azóta több ezer fiatal választotta a legkülönbözőbb kisipari szakmát. A múlt hónapban is 774-en jelentkeztek kisipari tanulónak és egyre többen sajátítják el a szabó-, fodrász-, cipész-mesterséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. április 1. 6 óra 10 perc

ELKESZULT A "BUDAPEST 10 ÉVE" CIMU EMLÉKALBUM

i VI/Szl/Szl Li, P 1955. április 1.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából "Budapest 10 éve" című emlékalbumot ad ki. Az albumhoz - amely 3000 példányban jelenik meg - Vásárhelyi Miklós írt összekötő-szöveget. A 30 oldalas, mintegy 150 képet tartalmazó album, amely most készült el, bemutatja a háború okozta pusztításokat, a romok eltakarítását, az újjáépítést, a három- és az ötéves tervnekyszerű új alkotásokat, a mai Budapestet. Között láthatjuk a kivilágított Országházat, a Halászbástyát, a szép régi és új középületeket, a felszabadulása óta épített szép, új munkáslakásokat, az új szobrokat, műemlékeket, a hősi emlékműveket, legszebb üzemünket, valamint a főváros több kulturális és egészségügyi intézményét és Budapest sok más nevezetességét. Helyet kaptak az emlékalbumban neves tudósok, művészek, élenjáró munkások fényképei is. /MTI/

APRILIS ELSO NAPJAIBAN MEGNYITJA A POSTA MUZEUM

i NF/Szb/Szl NL, P 1955. április 1.

A Postavezérszolgálat épületében rövidesen megnyílik az első magyar Posta Múzeum. A múzeum egyes osztályai szemléltetően - részben eredeti anyagokból - mutatják be a hírszolgálat történetét, a legrégebb és a mai legkorszerűbb hírközlőkészülékeket és módszereket.

Az első két terepben a postai osztályt rendezik be, amely a levél történetét ismerteti az ókori levélformáktól, az eredeti bélyegnélküli levelektől a legrégebb írószközöktől kezdve a mai levelekig. Itt láthatja majd a látogató a különböző korok postás-egyenruháit, az elmult századok postaládáit és a postakocsik modelljeit is.

A táviró terepen - többi között - a régi görög távjelző berendezés, s az első kezdetleges Morse készülék mellett a legkorszerűbb mai géptávirók láthatók. /érdekes

A távbeszélőtérben a készülékek sorozata áll. Itt állítják ki Pusztás Tivadar első kapcsolószekrényeit, amelyek mellett egy modern távbeszélő alközpontot láthatnak majd működés közben az érdeklődők. Egy olasz szerkezet az automata kapcsolást mutatja - be attól kezdve, ahogy a hívó fél a nyitós után társázza a számokat - a hívott szám jelentkezéséig. /Folyt: köv. /

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. április 1. 6 óra 15 perc
/ APRILIS ELSŐ NAPJAIBAN....folyt./

Igen érdekes lesz még a rádiózás első éveiből megmaradt Európa-vevő detektoros rádiókészülék, s a mai kor nagy vívmánya: a televízió.

Az utolsó teremben a posta nemzetközi kapcsolatait dokumentáló okmányokat, a postai újjáépítést és a posta szociális intézményeit ismertetik modelleken, képeken. A Posta Múzeum április első napjaiban nyílik meg. /MTI/

MAR 35 OKTATÓFILM SEGITI A Bányászok munkáját - RENDIVÜLI AZ ERDEKLŐDÉS A Bányavidekeken: HAVONTA MINTEGY 15.000 DOLGOZÓ TEKINTI MEG A FILMKEZT

i Hbj/Szl/Szl NL, P X

1955. április 1.

Hosszu ideig a legtöbb bányánál igen gyér volt az érdeklődés a szakmai oktatás iránt, elsősorban azért, mert az előadások színvonala alacsony volt, nem bizonyult elég szemléltetőnek, s nem ismertette a többi bányavideken alkalmazott új munkamódszereket, új munkafogásokat.

A bányászok vezetői behatóan foglalkoztak a szakmai oktatás ügyével, s empor született meg az az elgondolás, hogy a legfontosabb bányászati problémákról oktatófilmeket készítsenek.

A Szénbányászati Minisztérium filmszolgálatára meg is kezdte az elhatározás valórváltását. Filmet gyártottak például az acéltámasz biztosítás lehetőségeiről, annak előnyeiről és alkalmazási módjáról. A munkásvédelemmel foglalkozó kisfilm valóban újszerű technikai megoldásokkal, izgalmas jelenetekkel ismerteti, hogy a gondatlan ember lent a bányában milyen könnyen érheti halálát. Az "F-4-es" című műszaki film a magyar szénkombájn kezeléséről, használatáról szól. Feldolgozták filmen, hogyan lehet takarékoskodni a bányafával, milyen lehetőségek nyílnak a bányüzemekben az önköltség csökkentésénél, hogyan kell szerelni és helyesen karbantartani a kaparó- és egyéb szállítószalagokat.

A bányászoktatófilm-gyártás megindításával egyidőben megszerezték a baráti államok hasonló filmanyagát is és így ma már 35 oktató kisfilm segíti a bányászok munkáját.

A bányavidekeken nagy örömmel fogadták a szakmai oktatásnak ezt a módját és az érdeklődésre mi sem jellemzőbb, mint hogy havonta mintegy 15.000 bányász nézi végig az előadásokat. A benutatókat legtöbb esetben igen színvonalas vita követi, amelyben a résztvevők megbeszélik, hogy az egyik vagy másik módszert, új munkafogást, gépet hogyan alkalmazhatnák saját munkahelyükön.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. április 1. 6 óra 20 perc

/Mr 35 oktatófilm. . . folyt./ i Hbj/Szl/PE NL P X

Ebben az évben tovább fejlesztik a Szénbányászati Minisztérium filmosztályát, s már az első félévben nyolc új filmet készítenek, többi között a termelőképességet növelő újításokról, a belsőtelhárításról, az önköltségesökkentés sokféle módjáról, a bányatűzek elleni védekezésről, s az orrlások okozta veszélyekről. A filmeket országsszerte bemutatják a bányászoknak. /MTI/

ÉPÍTKEZÉS INDUL A BUDAPESTI KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ÉS JÁRVÁNYÜGYI INTÉZLETBEN

i SZB/PE NL P 1955. április 1.

A Váci uton lévő Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Intézet ebben az évben új helyiségekkel bővül. Az intézet udvari földszintes épületére emeletet húznak, ahol irodákat, öltözőket, fürdőket helyeznek el. Az építési munkálatok a harmadik negyedévben fejeződnek be. /MTI/

NYOLC VAGONNYI ÉDESÁRUVAL TULTELJESÍTTEK ELSŐ NEGYEDÉVI TERVÜKET A BUDAPESTI KEKSSZ- ÉS OSTYAGYÁR DOLGOZÓI

i GÖ/HM/PE NL P 1955. április 1.

A Budapesti Kekksz és Ostyagyár dolgozói jó eredménnyel zárták az első negyedévet: tervüket nyolc vagonnyi csokoládés áruval, cukorkával, keksszel és ostyás édességgel telteljesítették. Elkészült az új ostyasütő üzemrész is, amelyben az eddig kézzel végzett ostyakenést gépesítették. Az új gép üzembehelyezésével havonta nyolc vagonnal több ostyás édességet készíthetnek.

A gyár nemében több új édesség készítését is megkezdte. Ezek a második negyedév elején kerülnek forgalomba. Igen izgalmasnak ítélik a krémtabletta elnevezésű töltött csokoládé, amelyből rövid időn belül negyven négyezer kerül az üzletokba. Ugyancsak új cikk lesz a 10 deka súlyú karamelltabletta, a nyárra pedig mentholdrazzé hűtő cukorkát.

hoznak forgalomba. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. április 1.

6 óra 25 perc

ÜZEMI DISZ-FIATALOK AZ ÜNNEPI FELVONULÁSRA KÉSZÜLNEK

i HI/PE Li P

1955.

április 1.

Az április 4-i szinpompás felvonuláson üzemi DISZ-fiatalok tizezrei vesznek részt majd gyárak dolgozóival együtt. Az ifjúság minden munkahelyen élénken tervezettként, hogy a nagy seregszemlét külsőleg is ünnepeesebbé, vidámabbá.

A MÁVAG-ban 1600 fiatal dolgozó készülődik április 4-re. Hét "harculat-brigád" szerveztek, amelyek az üzemekenként felvonuló tömeghez csatlakozva énekkel, szavalókórusokkal szórakoztatják a menetet. A központi táncgyűjtést is kisebb csoportokra osztották, amelyek harmonikaszó mellett népi táncokat adnak elő a menetben.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár fiataljai a többi szervezet bevonásával színes virágokat készítenek a menetben felvonuló 900 ifjúság részére. A Ganz Vagongyárból 600 diszista halad majd a menet élén világos ingben, sötét nadrágban. A nagy ünnepre új dalokat tanultak, s emellett husztagu táncgyűjtéssel és zenekarral szórakoztatják az üzem dolgozóit.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár dekorációinak elkészítését a fiatalok vállalták. A menetben is ők viszik majd az üzem eredményeit és a jelszavakat feltüntető táblákat, továbbá az üzem jó munkáját jelző kitüntetések - a Minisztertanács és a SZOT legutóbb elnyert vándorzásdíját és a hat élüzem jelvényt. /MTI/

- - - -

A BUDAPESTI MUZEUMOK NYITVATARTÁSA A KETTŐS ÜNNEPEN

i MS/Fd/PE -cz P

1955.

április 1.

A budapesti múzeumokat április 3-án és 4-én a közönség a rendes nyitvatartási program szerint látogathatja, a Szépművészeti Múzeum és a Petőfi Irodalmi Múzeum kivételével, amelyek április 4-én zárva lesznek. Április 5-én és 6-án az összes múzeumot zárva tartják. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. április 1.

6 óra 30 perc

"BECSÜLETTEL VIZSGÁZNI DOLGOZÓ NÉPÜNK ELŐTT" - AZ ÁPRILIS 4-I DISZSZEMLÉRE KESZÜLTEK NÉPHADSEREGÜNK HARCOSAI

i HA/Bné/Fd Li Bn

1955. április 1.

A Sztálin téren s a környező utcákban ezekben a napokban néphadseregünk harcosai fáradhatatlanul gyakorolnak, hogy minél szebb, felkészettebb, minél több erőt sugárzó legyen a szabadságunk tizedik születésnapján rendezendő diszszemlé.

Ismét helyt kell állni a lovasok

V.I. tiszt elvtárs, a lovas diszszemlé parancsnokának politikai helyettese elmondja, hogy lovaskatonáink nemcsak ismét a felvonulás egyik érdekös része lesz. A lovas diszszemlé élén kürtösök haladnak majd, s utánuk a lovaskatonák, a 48-as huszárok színpompás, ha pompás öltözetben.

A felkészülés munkájában nagy szerep hárul az egyeség pártszervezetére. A kommunisták csoportos beszélgetéseket vezetnek hazánk felszabadulásának történetéről. A tiszta szabadságharc eredményeiről esik szó a beszélgetésben, s természetesen arról is, hogy a lovasoknak az idei szemlén is - az addigi eredményekhez méltóan - helyt kell állniuk.

Az egyeség felvette a kapcsolatot egy ipari üzem, a Budapesti Konzervgyár dolgozóival. Találkozókat terveznek s a gyár művészeti csoportja elsőként keresi fel a katonákat, hogy műsorral szórakoztassa őket a gyakorlat szünetében.

14 kiváló harcos a Dózsa Iskola diszszemléjében

A Dózsa Lövész Bizleti Iskola diszszemléjében már januárban megkezdte a felkészülést néphadseregünk nagy szereplésére. A munkából derékosan kiválasztottak az 14 növendék, akiknek mellét a kiváló eredménye díszíti. Egyikük, S.L. növendék örömmel választotta élethivatásának a nép fegyveres védelmét.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. április 1.

6 óra 35 perc

/ "Becsülettel vizsgálni dolgozó népünk előtt. folyt./HA/Bné/Fd
Li Bn

Beszámol arról, milyen nagy élményt jelent a harcsofoknak a budapesti tartózkodás, hisz a munka, gyakorlás mellett városnézésre, szórakozásra is jut idő. Színházban voltak, látták a néphadsereg művészegyüttesének műsorát. Jó alkalmat nyújt a fővárosi utarra is, hogy megerősítsék régebbi kapcsolatukat az Acélöntő és Csőgyár dolgozóival. Ugy tervezik, hogy a gyár sztahanovistáit, élenjáró dolgozóit vendégül látják majd az iskolán, a növendékek legjobbjai pedig az üzemben tesznek látogatást.

Sz.L. növendék örmester, alegységének párttitkára elmondja, milyen széles körű munkát fejtenek ki a pártszervezetek a diszszonle sikeréért. Meggyűlésükön tárgyalják meg a felkészülés időszaki feladatait, a DISZ ügyesek gyűlésüket, beszéletüket szervez. Röplapok, képes hirdető, felhívások állnak a nagy feladat maradéktalan végrehajtásának szolgálatában, hiszen - amint az örmester mondja - "Mindent megteszünk, hogy becsülettel vizsgáljunk dolgozó népünk előtt." /MTI/

UJ SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZETET KAPNAK A III. KERÜLETI DOLGOZÓK

i CSE/II/Fd Li Bn

1955. április 1.

Uj szakorvosi rendelőt kap a III. kerület. Az intézet az Erőse utca és a Körte utca között építik fel. Az új modern háromemeletes épület tervai már elkészültek. A közeljövőben már megkezdik a földmunkákat, s utána az építkezést is. A III. kerületi intézet építésére államunk mintegy 14 és félmillió forintot fordít. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 9. kiadás 1955. április 1. 6 óra 40 perc

A GYÖMRŐI FALUMUZEUMBAN

1 HI/HI/Szné -cz P.

1955. április 1.

kiállítás nyílik felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére. A négy terem betöltő kiállítási anyag bemutatja a községnek és környékének a jobbágyküzdelmekkel és a szabadságharcral kapcsolatos történelmi emlékeit, a Tanácsköztársaságra vonatkozó dokumentumokat, valamint a község tízéves fejlődését. A kiállítást az április 4-i felszabadulási ünnepségek során nyitják meg. /MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN MINTEGY 1.200 IFJUMUNKÁS LÉPETT BE A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEK DISZ SZERVEZETEIBE

1 Fm/Szné/Szné P.

1955. április 1.

A Rákosi Mátyás Művek ifjuniókai a felszabadulási versenyben nemcsak kimagasló termelési eredményeket értek el, hanem szervezeteiket is jelentősen erősítették: január óta mintegy 1.200 csepeli ifjuniókai lépett be a DISZ-szervezetekbe. A motorkerékpárgyárban például 110-ről 330-ra, a csőgyárban 159-ről 382-re, a gépgyárban 224-ről 334-re, a kerékpárgyárban 210-ről 370-re, a várrógépgyárban pedig 102-ről 144-re emelkedett január óta a DISZ alapszervezetek taglétszáma. /MTI/

MONOGRÁFIA-SOROZAT ELŐ KÉPZŐMŰVÉSZEINKRŐL

1 HA/Szl/Szné/PE -cz P.

1955. április 1.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata monográfia-sorozatot indít elő képzőművészeinkről. A sorozat első kiadványa Oclmacher Anna tanulmánya Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes festőművészről, az év második kötetében megjelenik. A tervezett sorozat többi kötetét is meg fogjuk látni: Mikus Sándor Kossuth-díjas érdemes szobrászművészről, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló szobrászművészről, Kovács Mária Kossuth-díjas érdemes művészről és Ferenczy Noémi Kossuth-díjas érdemes festőművészről szóló illusztrált monográfiákat. A sorozat kötetei többszer példányban, olcsó áron kerülnek árusításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 április 1

11 óra 55 perc

A JÖVŐ TANÉVTŐL KÉTSZERESÉRE EMELIK A MEZŐGAZDASÁGI SZAKISKOLÁK SZÁMÁT

1 Kő/B No Hné VE

1955 április 1

A dolgozó parasztfiatalok szakmai oktatására az 1955-1956 tanévben az ország tiz helyén létesítettek mezőgazdasági szakiskolákat. Ezek az oktatási idő két év. A tiz iskolában összesen négyszáz tanulót oktatnak. Az ősszel induló új tanévtől kezdve már husz mezőgazdasági szakiskolában kezdődik mintegy nyolcszáz tanuló szakmai oktatása./MTI/

KÖNNYŰ EKÉKET KAPNAK A GÉPÁLLOMÁSOK

1 Br/B No Hné VE

1955 április 1

Gépállomásaink egyik fő törekvése, hogy minél nagyobb segítséget nyújtsanak az egyénileg dolgozó parasztoknak. A hatalmas, nehéz gépek nem mindig tudtak jó munkát végezni kis parcellákon. Ezért az idén szinte valamennyi univerzál traktort a gépállomások olyan könnyű ekékkel szerelik fel, amivel a kertészekben és kisebb parcellákon is kifogástalan talajunkat tudnak végezni./MTI/

ÚJ MÉHÉSZETI FELSZERELÉSEKET HOZTAK FORGALOMBA

1 SJ/B No Hné VE

1955 . április 1

A méhészkedésben is megkezdődik a tavaszi idény. Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Vállalat sok új felszerelést hozott forgalomba a méhészek munkájának megkönnyítésére. 2700 forint az új típusú mézpergető, s kapható a keresett ötvenkilós alumínium mézeskanna. A földművelésszövetkezeti boltokban és a Méhészeti Szövetkezeti Vállalatnál kétféle kaptár, kerettartó ládák, etetőtálcák, s összesen 86-féle méhészeti cikk kapható./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 április 1

72 óra — perc

GYANTAFELDOLGOZÓ ÜZEMET SZEREINER FELTOLMÁCSON

1 SJ/B No Hné VE

1955 április 1

Az Erdőkémia Vállalat tolmácsi üzemében a felfeldolgozási műszak előtt kezdte meg a termelést az a hatalmas toronyretorta, amelynek segítségével korszerűsítik a faszénégetés hőszereit, s melléktermékként sok ecetsavat, faszeszt és egyéb vegyianyagokat nyernek. A telepen most új gyantafeldolgozó üzem gépi berendezésén dolgoznak. /MTI/

HÁROMEZER HOLDON TELEPITENEK ÚJ SZŐLŐT PEST MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné VE

1955 április 1

Pest megye szőlőtermelése részint a háborús károk, részint a hanyag művelés miatt rendkívül leromlott. Az utóbbi években azonban magasra lendült a szőlőtermelési kedv. Különösen ilyenkor tavasszal fordítanak nagy gondot a szőlő telepítésére. Az elmúlt ősszel nagy területet forgattak meg szőlő alá és most, amikor nyitják és metszik a régi szőlőket, a telepítési munka is megindult. A nagykátai, a ceglédi, a debasi és a budai járásban az eddigi jelentősek szerint az idén több mint háromezer holdon ültetnek szőlőt. Cegléd határában ezer holdon telepítenek. A munka Hernádon, Ujlengyelen, Inárcson és több más községben is megkezdődött. /MTI/

SZABADSÁGUNK TIZEDIK SZÜLETÉSNAPJÁRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Tr Li Hné VE

1955 április 1

Készülődés a Szolnok megyei termelőszövetkezeti városokban

A Szolnok megyei termelőszövetkezeti városok színpompás ünnepekkel köszöntik április 4-ét. Karcag szövetkezeti parasztjai versenyben vetnek, hiszen a felvonuláson a munkák elvégzésének sorrendjében kapnak helyet a szövetkezetek dolgozói. Április 4-én a kulturális seregszemlére készülő művészeti együttesek szórakoztatják Turkeve lakóit. Mezőtúron zenés ébresztő köszönti az ünneplőket, majd megkezdődik a város lakóinak felvonulása. Kisujszálláson a szovjet határ felé tartó staféta fogadásával kezdődnek az ünnepek. /folyt. köv./

/Szabadságunk1.folyt/ Ö Vid HA/Tr Li Hné VE

A felszabadulás ünnepét köszönti új
községünk: Györgyterlő

Sárospatak alatt, a tiszamenti tanyavilágban tiz évvel ezelőtt még csak néhány rozogant épület állt. Ma csaknem 200 új ház sorakozik: felépült Györgyterlő község. A falu dolgozói szorgos munkával készültek a nagy ünnepre: 80 holdon elvetették a cukorrépát, s az elmúlt évinél 200 holddel több őszi kalászosot fejtrágyáztak.

A község iskolásai egész estét betöltő műsorral szórakoztatják majd a felnőtteket. A DISZ-fiatalok több ezer facsemetét ültetnek el, javítják az utakat, a járdákat, hogy külsőségekben is méltó legyen a szabad esztendő építette falu a felszabadulás évfordulójához.

Képző- és népművészeti kiállítás
Hevesben

A hevesi járás három községében április 4-én kiállítás nyílik a helyi képzőművészek munkáiból. Tiszanánán a népi házművészek alkotásait mutatják be kiállításon. Tarnamérán a felszabadulás évfordulóján helytörténeti muzeumot avatnak, amelynek anyagát a falu pedagógusai és diákjai gyűjtötték össze.

Nagyszabásu ünnepségek : Vas megyében

Szombathelyen már április 2-án megkezdődnek az ünnepségek: az üzemekben és intézményekben ez alkalommal hirdetik ki a felszabadulási verseny eredményeit. Vasárnap este a DISZ-fiatalok faklyás felvonulást rendeznek. A városi kulturházban este 7 órakor kezdődik a felszabadulási ünnepség. Április 4-én ünnepi nagygyűlés lesz, s megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet. 3-án és 4-én a kulturházban és a szabadtéri színpadokon változatos műsor szórakoztatja Szombathely lakóit. Április 4-én este vidéki táncmulatságokkal, tűzijátékkal és tábor tüzzel zárul az ünnepségek sorozata. A járási székhelyeken és a községekben a kulturális seregszemlére készülő együttesek szórakoztatják egésznapos műsorral a dolgozókat. /folyt.köv./

Ko

B 13. kiadás

1955 április 1

13 óra 30 perc

/Szabadságunk...2.folyt/ ö Vid HA/Tr Li Hné VE

Április 4-én bocsátja ki első kiadványát
a Békés megyei írók munkaközössége

Másfél hónappal ezelőtt alakult meg Békés megye
írónak és költőinek munkaközössége. Április 4-én jelenik meg el-
ső kiadványuk, a "Körösök népe", amely mintegy 15 írónak és költő-
nek a megye lakossága megváltozott életéről szóló alkotásait tartal-
mazza.

A szolnoki színház művészi szocialista
szerződéseket kötnek a felszabadulás
ünnepén

Már huszabb idő óta termékeny kapcsolat alakult
ki a Szolnoki Szigligeti Színház, a Járműjavító és a honvéd kőr-
ház dolgozói között. A művészek, a vasmunkások, és az egész ég-
ügy dolgozói együttműködésük továbbfejlesztésére április 4-én, a
színház ünnepi társulati ülésén szocialista szerződést kötnek.

A nagy ünnepre készül Kazincbarcika

Tíz esztendeje még csak két község: Sajókazinc
és Barcika terült el a Sajó völgyében fekvő szánt-földek között,
ahol ma már nehézziperunk egyik fellegvára épül. Kazincbarcika,
új városunk is lelkesen készül a szabadság születésnapjára, a vá-
ros építői, az erőmű és a műtrágyagyár munkásai, csakugy, mint a
dolgozó parasztok, Vasárnap este fáklyás felvonulást rendeznek
a DISZ-fiatalok, kivilágítják az erőművet és a vegyikombinát ha-
talmos épülettömbjeit. Az újvárosi iskolában ünnepélyesen meg-
nyitják a helyi muzeumot, amely bemutatja a település mult-
ját, s az elmúlt évek nagyszerű fejlődését.

Készül a Viharsarok is

Békés megye, a Viharsarok városaiban és községei-
ben is készen állnak az ünnepségek tervei. Békéscsaba főterén már
napok óta készül a hatalmas dísztribün, amely előtt elvonul a vá-
ros dolgozó népe. A nagy nap előestéjén leleplezik a város ifju
mártírja, Kulich Gyula szobrát. Az ünnepi nagygyűlésen Szobek
András begyűjtési miniszter mond beszédet. Április 3-án a békés-
csabai muzeumban megnyílik a megye képzőművészeinek kiállí-
tása, amelyen tízéves munkásságukról adnak számot./folyt.köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 április 1

B 3ra 30

perc

/Szabadságunk...3. folyt/ ö Vid HA/Tr Li Uné VE

A megye minden községében nagygyűléseken emlékeznek meg a történelmi évfordulőről, majd változatos kulturális és sportműsor szórakoztatja a dolgozókat, /MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETI MOZGALOM HIREI

ö Vid Ká/B No Uné VE

1955 április 1

Hegyedőv alatt csaknem 2500 hold földdel gyarapodtak a borsodi közös gazdaságok

A termelőszövetkezeti mozgalom mind nagyobb teret hódít a Dunántúlon csakugy, mint a Duna-Tisza-közén, a Tiszántúlon és az északi megyékben. Hétről-hétre számos egyénileg dolgozó paraszt szakít a régiimódi gazdálkodással, hogy a több jövedelmet nyújtó társasgazdálkodás útjára lépjen. Somogy megyében január elseje óta 647 család 1087 taggal, 2570 hold földdel erősítette a termelőszövetkezeteket. Borsod megyében ugyanezen idő alatt 675 taggal és 2496 hold földdel gyarapodtak a közös gazdaságok. Számos jól dolgozó, az elmúlt évben magas munkaegységet eszté termelőszövetkezet taglétszáma csaknem megkétszereződött az első negyedévben. A mezőkeresztesi Vörös Csillagba például 32, az Ecsdi Szabadságharcosba 29, a Kesznyéteni Szabadságba 28, az Arktői Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe pedig 25 új tagot vettek fel január elseje óta. Hejdu megyében az elmúlt héten 125 család 139 tagja, több mint háromszáz hold földdel lépett a közös utra.

A századik új belépő a Makói Uttörő Termelőszövetkezetbe

A Makói Uttörő Termelőszövetkezet minden évben gazdag termést takarított be, s tagjai szép jövedelemhez jutottak. Az ősszel 43,72 forintot ért egy munkaegység és egy család évi átlagjövedelme meghaladta az évi huszezer forintot. A szövetkezetnek igen jó a kapcsolata a környék egyénileg dolgozó parasztjaival, akik érdeklődéssel figyelik az Uttörő munkáját. A zárszámadási közgyűlésre is sok egyéni gazdát hívtak meg, s a kulturteremben rendezett műsoros estéken, bálokon a tsz-tagok együtt szórakoznak a kivülállalókkal. Meghívják őket földjeikre is és megmutatják, hogyan dolgoznak, mennyivel könnyebb a munka a közösben.

A szép élet, s magas jövedelem igen sok egyéni paraszt tetszését nyerte meg. Az ősztől kezdve számosan kérték felvételüket s máig már 410 tagot számlál a szövetkezetbe. A napokban vették fel Mocsári Györgyöt, a századik új belépőt. /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 április 1

13 óra 35 perc

/A termelőszövetkezeti...l.folyt/ö, Vid Ká/b No Hné VE

Tszcs-t alakítottak a jászárokszállási
és a pátkai középparasztok

A szövetkezés alacsonyabb formáját is szívesen választják a dolgozó parasztok. Legutóbb Jászárokszálláson Zöld Mező néven alakult új I. típusú tszcs, a 25 csoporttag, akinek többsége középparaszt, 128 hold földön gazdálkodik. Állásukon Bódis Ferenc 19 holdas középparasztot választott elnöknek.

A Fejér megyei Pátkán kedden nagyrészt középparasztok I. típusú tszcs-t alakítottak. Azzal az elhatározással kezdték meg a közös munkát, hogy ősszel, a gazdasági év végén, a szövetkezés fejlettebb formájára térnek át.

Növekedett a taglétszám - újabb három hold cukorrépára szerződött a Bándi Előre Termelőszövetkezet

A Veszprém megyei Bánd község Előre Termelőszövetkezetében a héten 15 új tag, mintegy 40 hold földdel kérte felvételét. Az új tagokkal erősödő termelőszövetkezet ezután nemcsak a napi munkával végezhet gyorsabban, de arra is lehetősége nyílik, hogy felemelje tervét. Elhatározták, hogy megkészszerzik az állatlétszámot, husz férőhelyes sertésfiasztatót, tehén- és lóistállót építenek. Felemelték a takarmánynövények vetésterületét is és újabb három hold cukorrépára kötöttek termelési szerződést.

Ujra a Határőr Termelőszövetkezetben dolgozik Jankovics György tizholdas gazda

A Somogy megyei Tótújfalú község Határőr nevű termelőszövetkezetében évről-évre nagyobb munkamegységek értéke. Szorgalmas munkájukat egyre nagyobb érdeklődéssel figyelik a község egyénileg dolgozó parasztjai. Jankovics György tizholdas gazda is e nagy családba tartozott három évvel ezelőtt, 1953-ban azonban rossz tanácsra hallgatott. Kilépett és egyénileg gazdálkodott tovább.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 április 1

13 35

perc

/A termelőszövetkezeti...2.folyt/ 6 Vid Ká/B No Hnó VE

A Határőr szövetkezetben a tavalyi zárszámadásról 63 forintot csökkentek egy-egy munkasegységre. A zárszámadáson jelen volt Jankovics György is és tévedésére akkor döbbent rá igazán, amikor jövedelmét összehasonlította a szövetkezetiekével. A gazda sokat tépelődött, de nem szólt, mert ezt gondolta, hogy ugyesen veszik vissza. A termelőszövetkezet elnöke észrevette Jankovics György tanácsstalanságát és megkérdezte tőle, nem volna-e kedve visszatérni. Jankovics örömmel mondott igent és háromtagú családjával együtt kérte felvételét. Azóta ismét a Határőr Termelőszövetkezetben dolgozik: veti a zabot, az árpat és a cukorrépát./MTI/

NÖVÉNYTERMELÉSI ANKÉT A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUMBAN

t Kő/B No Hnó VE

1955 április 1

A Földművelésügyi Minisztérium MSZT-szervezete és az Agrártudományi Egyesület a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából csütörtökön délután a Földművelésügyi Minisztériumban növénytermelési ankétot rendezett, amelyen résztvettek a Földművelésügyi minisztérium, az Állami Gazdaságok minisztériuma, valamint a különböző mezőgazdasági tudományos intézmények szakemberei. Az ankétot Penyigey Dénes földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitja után Bajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának vezetője beszámolt a Szovjetunióban tett tanulmányutja során szerzett tapasztalatairól.

Bevezetőben hangsúlyozta, a Szovjetunióban kialakult új, fejlett, élenjáró termelési módszerek már a magyar mezőgazdaságban is mind nagyobb mértékben kerülnek alkalmazásra és sok szép eredményt hoztak.

A továbbiakban a szovjet tapasztalatok alapján sorra vette a növénytermelésünkben megoldandó feladatokat. Nálunk is lényegesen fokozni kell legfontosabb takarmánynövényünk, a kukorica terméshezamát, elsősorban a heterózis-kukorica elterjesztésével. A pillangósok termelésében mutatkozó elmaradás felszámolására ezen a téveszen a vetésterületet növelni kell.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 április 1

63 tra 40 perc

/Növénytermelési ankét...folyt/ t Kő/B No Hné VE

A Szovjetunió példájára nálunk is mielőbb át kell térni a vetésforgó szerinti gazdálkodásra. A termelőszövetkezetekben már ez évben el kell készíteni az adataknak legjobban megfelelő forgókat és be kell vezetni a táblatörzskörvezést.

A szántóföldi növények termés hozamának növelése mellett nálunk is törekedni kell a nagyobb jövedelmet biztosító kulturák termelésére. A Szovjetunió példájára jelentősen fokozunk kell a zöldség- és az aprómagvak termelését, fejlesztenünk kell a zöldség- és gyümölcstermelést. A mezőgazdasági tudomány köréről szólva hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolatát a szovhözok, továbbá a kolhozok kísérleti állomásaival már rég, sikeresen megoldották. A Szovjetunió tapasztalatait, eredményeit - mondotta befejezésül - hazai viszonyainknak megfelelően nálunk is alkalmazni kell.

Az előadást az értekezleten résztvett szakemberek értékes hozzászólásokkal egészítették ki./MTI/

WOLFGANG RÜDIGER NÉMET TUDOMÁNYOS KUTATÓ PÉCSI TANULMÁNYUTJA
ALKALMÁVAL BARÁTI KAPCSOLATOT TEREMTETT A MEGYE BÉKEHARCOSAIVAL

X : Vid -cz Hné VE 1955 április 1

Wolfgang Rüdiger, német tudományos kutató félévig folytatott kutatómunkát a pécsi Orvostudományi Egyetemen. Dr. Lissák Kálmán, Kossuth-díjas pécsi professzor - mellett végzett tudományos munkásságán kívül időt szakított arra is, hogy megismerkedjék a megye dolgozóival, békeharcosaival. Ellátogatott a környékbeli falvakba, résztvett egy falusi lakodalmán. Több pécsi békeharcos kíséretében felkereste a pécsváradi várat, tanulmányozta az itt folyó régészeti kutatómunkát.

Baranyai tartózkodásának utolsó napjaiban Wolfgang Rüdiger megismerkedett Komló, az épülő bányaváros életével is, megtekintette a város egészségügyi intézményeit, majd több órát töltött a föld mélyén dolgozó bányászok körében.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 április 1

13 óra 40 perc

/Wolfgang Rüdiger...folyt/ X Vid -cz Hné VE

A Kossuth-bányában személyesen tapasztalta ezt a hősi küzdelmet, amelyet a felszabadulási verseny győzelméért vívnak a koalíciák. Közben számos sztahanovista vándorral, kiváló dolgozóval beszélgetett a Német Demokratikus Köztársaság bányászainak életéről, békeharcáról. Elutazása előtt ígéretet tett; hazájában illetékes helyen tolmácsolja a koalíci bányászok kérését, hogy mielőbb tapasztalatait átadja az NDK bányász-szakembereit. /MTI/

A KONGRESSZUSRA KÉSZÜLVE 1700 ÚJ TAGGAL GYARAPODTAK A VESZPRÉM MEGYEI DISZ-SZERVEZETEK

X Vid -cz Hné VE

1955 április 1

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének II. Kongresszusa készülőre, a küldöttválasztó gyűlések során jelentősen megerősödtek a Veszprém megyei DISZ-szervezetek. Az utóbbi hónapokban csaknem 1700 új tag lépett be a DISZ-be, s több mint ezer közöttük a dolgozó parasztfiatal. Az új tagok legnagyobb része már aktívan be is kapcsolódott a DISZ-munkába. Legtöbbször a kulturális együttesekben és a sportkörökben vesznek részt. Sok fiatal vonzattak a DISZ-be azok a programok, amelyeket a küldöttválasztó taggyűléseken felfedtek el a tagok. Csőten például új kulturális együttes alakítását határozták el, amely azóta - az új DISZ-tagok részvételével - már szinacrabot is tanul.

Számos új szervezet is alakult az utóbbi hónapokban, főleg a parasztfiatalok részvételével. Ősiből, ahol még soha sem volt DISZ-szervezet, több fiatal levélben kérte a DISZ megyei bizottságát, hogy szervezetet alakíthassanak. Azóta már működik is, 41 taggal. Balatonszerezen ugyancsak nemrég alakult meg a szervezet, s már jól működő kulturgárdája van, nagyszerű táncmultságot is rendeztek.

A pártszervezetek segítségével adja a legnagyobb ösztönző erőt a fiatalok munkájához. A balatonfüredi pártszervezet például taggyűlésen bizott meg nyolc fiatal kommunisztát, hogy pártmunkáját ezentúl a DISZ-szervezetben végezze. Az ajkai párt-végrehajtó bizottság pártmegbízást adta a bányászfiataloknak, hogy szervezzenek engedélyezett brigádokat. Ezek azóta már többtízezer forint értékű anyagot szedtek össze a bányában. /MTI/

--

Ko

B 19. kiadás

1955 április 1

13 óra 45 perc

KOREAI ÉS MONGOL KORMÁNYKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT A FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE

t BA-MS /B Hné P

1955 április 1

Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepeire pénteken délelőtt Budapestre érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Coj Csan Ik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a küldöttség tagjai: Kim Von Bon munkaügyi miniszter, a Népi Köztársasági Párt elnöke, Li Szin Phar külügyminiszterhelyettes és An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozik a küldöttséghez.

A küldöttség ünnepélyes fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Boldoczki János külügyminiszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, Jéboru magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Kossa István, az Országos Turv hivatal első elnökhelyettese, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Pécsi János, a munkacserétartalékok Hivatalának elnöke, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Hegyi László vezérőrnagy.

Ugyancsak megérkezett a Mongol Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttséget Demcsi János molomzsanc pénzügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának tagja vezeti. A küldöttség tagjai: Zsamciin Ceud Ajus ezredes, a mongol néphadsereg politikai igazgatóságának főnöke és Dasijn Adilbis, a mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A küldöttség ünnepélyes fogadtatásán megjelent Kékis József, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Boldoczki János külügyminiszter, Fogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Gáspár Sándor, a SZOT titkára, Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, Harustyák József, az Elnöki Tanács tagja./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 április 1

14 óra 30 perc

FOLYTATJÁK AZ ÉPÍTKEZÉST A SZIGETKÖZBEN

i Vid Vg Hné P

1955 április 1

A tavalyi nagy árviz után néhány hónap alatt mintegy 3500 szigetközi károsult család rombadőlt házát építették újra. A tél beálltáig minden árvizkárosult földél alá került. A tavaszi idő beálltával folytatják az építkezéseket: elvégzik a külső és a belső vakolásokat, rendbehozzák a padozatokat, kifestik, mázolják az épületeket.

A közületi épületek helyreállítására mintegy másfélmillió forintot fordítanak. Gyöngyösi új tanácsházat kap. Több helyen iskolákat hoznak rendbe. Kilenc községben apaistállót és gondozó lakást építenek. Április 5-én teljes erővel meg akarják kezdeni az építkezést, erre az időre 400 kisiparos szakmunkást is várnak a Szigetközbe. Az építkezéshez szükséges anyagot már szállítják a falvakba./MTI/

IRÁDZS ESZKANDRI IRÁNI BÉKEHARCOS A SZEKSZÁRDI BÉKENAGYGYÜLÉSEN

Vid HI/Szl -cz Hné VE

1955 április 1

A szekszárdi városi békebizottság csütörtökön este nagygyűlést rendezett, amelyen megjelent Irádzs Eszkandri iráni békeharcos, a Béke-Világtanács tagja. A nagygyűlésen dr. Vida Lajos, a megyei bíróság tagja és Csötönyi Antal dolgozó paraszt - akik a szekszárdi dolgozókat a IV. Magyar Békekongresszuson képviselték - beszámolt a kongresszus munkájáról.

A nagygyűlésen felszólalt Irádzs Eszkandri iráni békeharcos is.

A szekszárdi békeharcosok az iráni nép küldöttének diszes kiviteli csutorát ajándékoztak./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 április 1

14 óra 30 perc

FOLYTATJÁK AZ ÉPÍTKEZÉST A SZIGETKÖZBEN

i Vid Vg Hné P

1955 április 1

A tavalyi nagy árviz után néhány hónap alatt mintegy 3500 szigetközi károsult család rombadőlt házát építették újjá. A tél beálltáig minden árvizkárosult földél alá került. A tavaszi idő beálltával folytatják az építkezéseket: elvégzik a külső és a belső vakolásokat, rendbehozzák a padozatokat, kifestik, mázolják az épületeket.

A közületi épületek helyreállítására mintegy másfélmillió forintot fordítanak. Győrladamér új tanácsházat kap. Több helyen iskolákat hoznak rendbe. Kilenc községben apaistállót és gondozó lakást építenek. Április 5-én teljes erővel meg akarják kezdeni az építkezést, erre az időre 400 kisiparos szakmunkást is várnak a Szigetközbe. Az építkezéshez szükséges anyagot már szállítják a falvakba./MTI/

IRÁDZS ESZKANDRI IRÁNI BÉKEHARCOS A SZEKSZÁRDI BÉKENAGYGYŰLÉSEN

Vid HI/Szl -oz Hné VE

1955 április 1

A szekszárdi városi békebizottság csütörtökön este nagygyűlést rendezett, amelyen megjelent Irádzs Eszkandri iráni békeharcos, a Béke-Világtanács tagja. A nagygyűlésen dr. Vida Lajos, a megyei bíróság tagja és Csötönyi Antal dolgozó paraszt - akik a szekszárdi dolgozókat a IV. Magyar Békekongresszuson képviselték - beszámolt a kongresszus munkájáról.

A nagygyűlésen felszólalt Irádzs Eszkandri iráni békeharcos is.

A szekszárdi békeharcosok az iráni nép küldöttének diszes kivitelű csutorát ajándékoztak./MTI/

L

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 április 1

14 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Hné MI A meteorológiai Intézet jelenti április 1-én,
pénteken délben:

Változókony idő

Európa legnagyobb részén az évszakhoz képest
hűvös az időjárás, Kelet-Európában nagy területen még nappal is
fagyok vannak, a Sarkvidék felől újabb hideg léghullám nyomul
dél felé a Skandináv-félszigeten át.

Hazánkban csütörtökön csak 1-4 fok volt a legmagasabb
hőmérséklet és ma hajnalban a fagy fokozódott. Általában minusz
2- minusz 5, Békéscsabán, Taposvároton, Pécsen, Szegeden minusz 7
fokig hült le a levegő. A főváros, valamint az ország északi
részének kivételével mindenütt volt havazás. Legtöbb csapadék a
déli határ mentén hullott, Baján 21, Békéscsabán 20,
Kiskunhalason 19, Szeghalmon, Pattonyán 17 mm, ezen a területen
11-14 cm. vastag hótakaró borította be a földeket.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közép-
értéke 7,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,5
mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: ma kevés, holnap
több felhő, néhány helyen eső, vagy hó, mérsékelt, helyenkint
élénkebb nyugati-északnyugati szél. Az évszakhoz képest hideg idő.

Várható legmérséklet ma éjjel:
északon 0 - minusz 3, délen minusz 4- minusz 7, legmagasabb nappali
hőmérséklet szombaton: 3-6 fok között.

X X X

A fűtés alapjával szolgáló várható középhőmérséklet:
0 - plusz 3 fok között./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 április 1

14 óra 25 perc

MEGHYILT "A KÖZLEKEDÉS ÉS A KÖZLEKEDÉSÉPÍTÉS TIZ ÉVES FEJLŐDÉSE" CÍMŰ KIÁLLÍTÁS

t KF/Szl NL Hné VE

1955 április 1

A közlekedés- és a közlekedésépítéstudományi Egyesület hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának tiszteletére kiállítást rendezett az UVATERV /V. Molotov-tér 1./ kulturterében. A közlekedés és a közlekedésépítés tiz éves fejlődését ismertető kiállítást pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitotta meg Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese. A kiállítás április 1-től 10-ig 9-17 óra között tekinthető meg./MTI/

naponta

HÁJDU GYULA EGYETEMI TANÁR

i Bc/Tr -cz Hné VE

1955 április 1

pénteken Varsóba utazott, ahol résztvesz a Lengyel Tudományos Akadémia által rendezett konferencián, amely az európai kollektív biztonság kérdésével foglalkozik./MTI/

FELSZABADULÁSI KIÁLLÍTÁS NYILT MISKOLCON

Vid -cz Hné P

1955 április 1

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Tanács és a miskolci Városi Tanács népművelési osztálya kiállítást rendezett Miskolcon az MSZT-székház nagytermében. A kiállítás a megye tízéves fejlődését szemlélteti: a rombadőlt üzemektől, a lebombázott lakóházaktól mai boldog életünkig.

A kiállítás másik része a megye népművészetével foglalkozik: mezőkövesdi, mezőcséti, cigándi, Tard szobrász-szobrászok műveiben, hímzéseiben gyönyörködhetnek a látogatók./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 április 1

14 óra 35 perc

ELKEZDI A PRIMŐRÖK FELHOZATALA

1 KL/Szb NL Hné KM

1955 április 1

A hideg időjárás ellenére is nagymennyiségű primőr érkezik a fővárosba. A napi felhozatalból a KÖZÉRT, mintegy 600-700 boltot tud ellátni. Pénteken például zöldhagymából 5000 csomót érkezett, tavaly ilyenkor ennek a mennyiségnek csupán a fele jött fel. Parajból mintegy 60 mázsát, siskából pedig 15 mázsányit szállítottak Budapestre. Salátából 13.000 fej érkezett. Retekből 16.500 csomót küldtek az üzletekbe, míg a múlt év azonos napján mindössze 4000 csomót vásárolhattak a KÖZÉRT boltjaiban. A primőröket főleg Csongrád és Békés megyéből szállítják. A budapesti melegágyakat a hideg miatt nem tudják felbontani, így nagyobb felhozatal csak a jövő hét végére várható. /MTI/

HAZAI BANÁN EFY CSEMEGEBOLTBAN

1 KL/Szb NL Hné KM X

1955 április 1

A napokban sok nézője akadt a Kossuth Lajos utcai Csemege-bolt kirakatában lévő mintegy 10 kiló súlyú banánfűrtnek, amelyet a fertői kísérleti gazdaságból szállítottak fel. A gazdaságnak ez az első banántermése. Nagyobb mennyiséget egyelőre nem tudnak természeteni, így az újabb banán beérésére sokáig kell még várni. A banánon kívül citrom és mandarin termesztésével is foglalkozik a fertői gazdaság. /MTI/

TERVPÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

1 SzBt/Szl NL Hné KM

1955 április 1

Az Építésügyi minisztérium tervezési igazgatósága és az OTSB nyilvános tervpályázatot írt ki a Népstadion esti pályavilágításának megoldására. Az első díj 12.000 forint. A pályázatok beküldési határideje 1955 május 28. A tervpályázat feltételei megtudhatók a Középülettervező Vállalatnál, Budapest V., Kecskeméti utca 10-12. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 április 1

3ra 05 perc

ELINDULT AZ IDEI ELSŐ TENGERI UTJÁRA A "BUDAPEST" TENGERJÁRÓ

i KF & Tr NL Hné KM 1955 április 1

A MAHART újpesti hajójavító üzemét egymás után hagyják el a télen rendbehozott Duna-tengerjáró hajók, gőzösök, uszályok. A "Tisza" tengerjáró még februárban kifutott az újpesti téli kikötőből és Alexandriába vitt árut, s már visszafelé tart hazafelé utjáról.

Most indult el az idei első tengeri útjára a "Buda-pest" tengerjárónk is. A hajó szintén Alexandriába szállítja rakományát, megfordul Istambul és Beirut közelkeleti kikötőiben és körülbelül hat hét múlva érkezik vissza a fővárosba.

Legközelebb, április közepén a "Szeged" tengerjárónk indul áruval megrakva Közel-Keletre. /MTI/

A KESZTHELYI MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKUM NYERTE EL A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER VÁNDORZÁSZLAJÁT

i Kő/B No Hné KM 1955 április 1

Ebben az évben a keszthelyi Nagyváthy János Mezőgazdasági Technikum nyerte el a földművelésügyi miniszter vándorzászlaját. Kiváló eredményt ért el az oktató- és nevelő munkában, különösen a gyakorlati oktatásban. Készen ebben az iskola DISZ-szervezete is. A mezőgazdasági technikumok részére alapított vándorzászlót és a vele járó tízezer forint pénzjutalmat április 3-án ünnepélyesen adja át Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese. /MTI/

AZ IBUSZ IGAZGATÓSÁGA FELHÍVJA AZ UTAZÓKÖZÖNSÉG FIGYELMÉT,

i SzB/SzB NL Hné KM

hogy menetjegyet - a várható áprilisi nagy forgalom miatt - néhány nappal az utazás előtt váltse meg a menetjegyirodákban. /MTI/
/a torlódás elkerülése érdekében

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1955. április 1.

15 8 10perc

AZ ÜNNEPEKRE NAGYMENYISÉGŰ PRIMŐR SZÉKES GYULÁRÓL,
SZEGED ÉS SZENTIR VIDEKÉRŐL

i/n.j./B/dg Ká No VE 1955. április 1.

A primőrtermelés alapos megszervezésével és a korai megmunkált magvak felhasználásával - a kedvezőtlen időjárás ellenére is - egyre több melegégyi ujdonság érkezik a fővárosba. Az április elsejei felhozatal - mint azt az alábbi összehasonlító táblázat igazolja - lényegesen meghaladta a múltévét.

Felhozatal:

	1954	1955
	április 1.	
Hónaposretek / csomó/	4.000	16.500
zöldhagyma / csomó/	1.800	6.000
saláta / fej/	9.000	13.000
sóska / kiló/	300	1.500
tisztított paraj / kiló/	3.000	6.000

Az árubőség következtében a primőrök az idén általában olcsóbbak, mint az elmúlt évben ilyenkor. Ezt tünteti fel az alábbi összehasonlító ártáblázat is.

Árak:

	1954.	1955
	április 1.	
Hónaposretek / csomó/	2.20-3.-	1.70-2.10
sóska / kg/	12.-	10.40
tisztított paraj / kg/	6.- 8.-	3.40-4.40
üvegházi karalábé / db/	5.-	3.90
saláta / fej/	3.-	2.60-3.20

Az ujdonságoknak nagy keletje van a csornokokban, piacokon és a csemege üzletekben egyaránt.

A beérkezett jelentések szerint az ünnepekre Gyuláról, Szeged és Szentir vidékéről nagymennyiségű primőrt küldenek Budapestre. Nagy paraj- és sóska- szállítást várnak Dunaföldvállról is. /MTI/

Ko

1955 április 1

15 óra 15 perc

B 26. kiadás

AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB MAGYAR GYÁRTÁNYU DARUHIDJÁRA BEEMELTÉK A 40-40 TONNÁS GÉPHÁZÁKAT

i Vid Vg Hné M1

1955 április 1

A Sztálinvárosi Erőmű szénterén épül az ország legnagyobb magyar gyártmányu daruhidja. A 65 méter szélességben mozgó daruhidra két gémes forgódarut szerelnek fel, amelyekkel az erőmű szénellátását gyorsítják. A hosszú daruhid két, egyenkint 40-40 tonnás gépházát emelőkeretre helyezve emelőbrikák segítségével csőr-löckkel húzták a magasba. A második gépházat csütörtökön Bodnár Mihály emelőbrigádja és Ribár László szerelőcsoportja két nappal határidő előtt emelte a helyére. Pénteken megkezdték a szerelést is.

/MTI/

A FELSZABADULÁSI MŰSZAK HIREI

ö Vid Vg/Szb NL Hné P

1955 április 1

Márciusban 100 forintra gyártották olcsóbban az acél tonnáját a díszgyári elektrókészítők

A Lenin Kohászati Művek elektróacélművének dolgozói a felszabadulási verseny kezdetén megfogadták, hogy az acél minőségét megjavítják, a gyártás költségeit csökkentik és első negyedéves tervüket 420 tonna elektróacéllal túlteljesítik.

Az első két hónapban 300 tonnát tett ki termelési többletük és mintegy 30 forintra csökkent az acél előállításának költsége.

Most, a második negyedév küszöbén az acélmű dolgozói számot adást készítettek márciusi munkájuk eredményeiről. Kiss László hulladékteri előmunkás brigádja jelentette, hogy a külföldről érkező drága ötvöző hulladékfélékből: nikkelből, wolframból és vanádiumból 130.000 forint értékű anyagot juttattak vissza a kőmencéknek. Kovácsik Péter és Csánsz Zoltán kokillasegédok 800 tonna 10 minőségű alsóöntési acélt gyártottak és a selejtet 30 tonnával csökkentették. Példásan helytálltak az olvasztárok is. Negyedéves tervét minden kőmence teljesítette, s az üzem 750 tonna elektróacélt gyártott tervet felül. Egyenként a selejt 20 százalékos csökkentéssel érték, hogy 100 forintra olcsóbb lett egy-egy tonna elektróacél előállítás /folyt.köv./

/A felszabadulási...folyt/ ö Vid Va./Sab NB HaC P

Hat százalékkal növelték a termelési mennyiséget a Sátoraljaújhegyi Dohánygyár dolgozói

A minisztertanács és a SZOT vörös vándorzásjelével kitüntetett Sátoraljaújhegyi Dohánygyár dolgozói jelentős eredményeket értek el a gazdaságos termelés megvalósításában. A felszabadulási verseny során átszervezték a munkacsoportokat, s a gyár legtöbb munkahelyén ösztönző anyagok rékossági és minőségi prímiumrendszer vezettek be. Fellemdült az ujitmozgalmak is és néhány hét alatt 20 anyagmegtakarítást jelentő ujitást alkalmaztak. Így például a kocsánykiverő hengereknél kidolgozott ujitás évi 100 mázsa dohány megtakarítását teszi lehetővé. A gyár dolgozóinak átlagteljesítménye 6.3 százalékkal növekedett, az már nincs a gyárban egyetlen 100 százalékos alatti dolgozó munkás sem. Három hónap alatt 6 százalékkal növekedett a termelékenység és az önköltség pedig a vállalt 2 százalék helyett 4 százalékkal csökkent. Gondos, lelkiismeretes munkával annyi dohányt takarítottak meg, hogy abból a második negyedévben terven felül 40 millió cigaretta gyárthatnak.

• nagylengyeliek kerültek az élre a zalai elajbányászok versenyében

A nagylengyeli elajbányászok a felszabadulási verseny elején 5500 tonna elajjal voltak adossai a népgazdaságnak. Megfogadták, hogy negyedévi tervüket április 4-ig teljesítik. Munkájukat egyszerű munkával le is teljesítették az adósságot és március végére már 5600 tonna elajjal haladtak túl a negyedéves tervet. Az elaj teljesítményükkel élre kerültek a zalai elajászok dolgozóinak versenyében.

Kilenc kőszobás összkomfortos lakás vakolására elegendő habarcsot takarított meg a miskolci Bukovenszki brigád

Bukovenszki Pál országshírű gépvakoló-brigádja március közepén a Központi Vezetőség határozatának szellemében vállalta, hogy naponta 800 négyzetméter felületet vakoljon be, s a habarcs-szóródást 0.5 százalékra szorítja. A brigád a vállalás után mindjárt tettekkel válaszolt a hitetlenkedők fejcsóválására. A felszabadulási műszak első napján országos rekordot ért el, s azóta is kiválóan dolgozik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 április 1

15

1955. 4/15. perc

/A felszabadulási....2.folyt/ ö Vid Vg/Szb ML. Lné P

A felszabadulási műszak eredményeként a brigád tagjai egyéb munkákon kívül 800 négyzetméteres napi átlagteljesítéssel csütörtökön estig 28 lakást vakoltak be. E ami még ennél is figyelemreméltóbb: kilenc kétszobás összkömfertes lakás vakolásához elegendő habercset takarítottak meg.

Elkészült az ötezer eke a Wilhelm Pieck gyárban

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak negyedévi tervük teljesítésében egyik legnehezebb feladatuk volt: az ígért 5000 fogatoseke elkészítése határidőre. A hid-gyáregység ugyanis másfél hónapos késéssel kapta meg az anyagot és néhány héttel ezelőtt még kilátástalannak tűnt a munka elvégzése.

A felszabadulási verseny lendülete, az üzemi részek együttműködése azonban meghozta az eredményt és március 31-én Nagy József, az ekegyártó üzem vezetője örömmel jelentette, hogy az 5000 eke elkészült.

A Wilhelm Pieck gyár a második negyedévben további 5000 ekét gyárt a mezőgazdaságnak.

98,8 százalékos minőségi átlag a sztálinvárosi nagyolvasztóban

A sztálinvárosi nagyolvasztó műdolgozói minőségi munkájukkal márciusban minden eddig teljesítményüket túlszárnyalták. Márciusi tervüket 533 tonna nyersvasal töltötték meg és 98,8 százalékos minőségi átlagot értek el. Ilyen teljesítményre még nem volt példa a nagyolvasztó fennállása óta. A sztálinvárosi kohászok negyedévi tervükön felül 1468 tonna nyersvasat adtak a népgazdaságnak.

1 Vid X Vg

Kommunisták összefogásának eredménye: nemcsak termelési, hanem önköltségi tervét is teljesítette a pécs-szabolcsi István-akna

- pécs-szabolcsi István-akna bányászai között az év elején "Teljesítjük a tervet, a többi nem számít" - helytelen szilárdítási elkövetés kezdődött.
/folyt.köv./

B 29. kiadás

1955 április 1

75 óra 55 perc

/A felszabedulási...3.folyt/ i Vid X Vg NL Hnó P

Különösen a bányászati körletében terjedt el az a rosszul értelmezett "tervteljesítés". Ennek következménye volt, hogy januári és februári tervt teljesítette ugyan az akna, ehhez azonban igen sok pótműszak kellett.

A Központi Vezetőség március 2-4-i határozata mutatott biztos utat az üzem bányászainak is. A gazdaságos termelést előidéző körülményeket leginkább a keleti bányamezőben kellett alapvetően megvizsgálni.

Hámeri Győző a körlet kommunista vezetője beszé-
lésre hívta össze a körlet kommunista front-mestereit: kiként csökkent-
hetik a szén⁰költségét.

"Sok a kiszolgáló személyzet - ... gépesíteni kellene... sok az "örögfejtésben" elhagyott értékes bányafa..." - mondogatják a front-mesterek s ezzel mintegy megjelölték a hiba kiküszöbölésének útját is. Öt kommunista front-mester ezután tapasztalataikra ment át az élüzem címmel kitüntetett pécsbányai bányászokhoz, hogy a önköltség leszorításában az ott látottakat is érvényesítse.

Közös összefogással láttak ezután a hibák megjavításához. Az egyik keresztvágtában például kétszáz méter sínhálózat lefektetésével elérték, hogy a mozdony jobban megközelíthesse az ott lévő front-fejtést. Ezzel harmadonkint hat csillással kevesebbél tudták ellátni a szállítást.

Megállapították azt is, hogy az új joles faberaké-
brigádoknak szükségtelenül felduzzasztott létszáma okozta, hogy egy-
egy fejtésbe a költénél több ácsolatfát szállítottak, ami az érté-
kes bányafa pazarlását okozta. Ezt a hibát az éjjelis biztosító csapa-
tok optimális telepítésével küszöbölték ki. A pécsbányai tapasztala-
tákat is felhasználják a fatakerekességhez: az "örögfejtésben"
elhagyott bányafát összedték és felhasználták. Végül három - eddig
nem használt - rázócsuszda beépítésével harmadonkint tíz készlettel
tudták más munkára irányítani.

Mindenek eredményeként a keleti bányakörlet bányá-
szai márciusi előirányzatuknak százhat százalékos teljesítésével és a
gazdaságos termeléssel hozzájárultak, hogy István-akna a határidő
előtt három nappal befejezte negyedéves tervét és negyedévi önkölt-
ségi tervét sem lépte túl./MTI/

/A felszabedulási...3.folyt/ i Vid X Vg NL Hné P

Különösen a bányák keleti körletében terjedt el ez a rosszul értelmezett "tervteljesítés". Ennek következménye volt, hogy januári és februári tervét teljesítette ugyan az akna, ehhez azonban igen sok pótműszak kellett.

A Központi Vezetőség március 2-4-i határozata mutatott biztos utat az üzem bányászainak is. A gazdaságos termelést előidéző körülményeket leginkább a keleti bányamezőben kellett alapítván megvizsgálni.

Hámori Győző a körlet kommunista vezetője megbeszélésre hívta össze a körlet kommunista front-mestereit: miként csökkenthetik a szén⁰költségét.

"Sok a kiszolgált személyzet - ... gépesítési kellen... sok az "öregfejtésben" elhagyott értékes bányafa..." - mondogatják a front-mesterek s ezzel mintegy megjelölték a hiba kiküszöbölésének útját is. Öt kommunista front-mester ezután tapasztalataikra ment át az élüzem címmel kitüntetett pécsbányai bányászokhoz, hogy a önköltség leszerítésében az ott látottakat is érvényesítse.

Közös összefogással láttak ezután a hibák megjavításához. Az egyik keresztvágatban például kétszáz méter sínhálózat lefektetésével elérték, hogy a mozdony jobban megközelíthesse az ott lévő front-fejtést. Ezzel harmadonként hat csillással kevesebből tudták ellátni a szállítást.

Megállapították azt is, hogy az új joles faberaké brigádoknak szükségtelenül felduzzasztott létszáma okozta, hogy egy fejtésbe a kellénél több ácsolatfát szállítottak, ami az értékes bányafa pazarlását okozta. Ezt a hibát az éjjelis biztosító csapatok optimális telepítésével küszöbölték ki. A pécsbányai tapasztalatokat is felhasználják a fatak-rékességhez: az "öregfejtésben" elhagyott bányafát összszedték és felhasználták. Végül három - eddig nem használt - rázócsuszda beépítésével harmadonként tíz készlettel tudták más munkára irányítani.

Mindennek eredményeként a keleti bányakörlet bányászai márciusi előirányzatuknak százhat százalékos teljesítésével és a gazdaságos termeléssel hozzájárultak, hogy István-akna a határidő előtt három nappal befejezte negyedéves tervét és negyedévi önköltségi tervét sem lépte túl./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B30 kiadás

1955. április 1.

16 ó 10 perc

GYÖZELMI JELENTÉS A MEZŐGAZDASÁGBÓL:

ö Vid R/B/dg No KM

1955. április 1.

Teljesítették vállalásukat és újabb felajánlást tettek a Városföldi Állami Gazdaság dolgozói

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját őrző Városföldi Állami Gazdaság dolgozói március utolsó napján számot vetettek a felszabadulási verseny eddigi eredményeivel. Megállapították, hogy ünnepi fogadalmukat hiánytalanul teljesítették. Januárban, amikor csatlakoztak a felszabadulási versenyhez, megfogadták, hogy az állattenyésztésben túlteljesítik az első negyedévi tervet, továbbá április 4-ig a kukorica és a burgonya kivételével elvetik a tavasziakat.

Különösen a gazdaság tehenészetében születtek szép eredmények. Annak ellenére, hogy a tehenek száma 35-től volt kevesebb a tervezettnél, a vállalt huszezer helyett negyvenezer liter tejet szállítottak el a gazdaságból terven felül. Bár a rossz idő miatt csak március 28-án kezdhettek munkához a szántóföldön, március 31-ig - a kukorica és a burgonya kivételével - 900 holdon elvetették a tavasziakat. A kalászosokat kereszt sorosan, jarovizáltnak tették a földbe. Ugyanekkorra befejezték a tavaszi szántást is.

Március 31-én minden mezőgazdaságban és minden részlegnél röpgyűléseket tartottak a dolgozók. Megfogadták, hogy a felszabadulási versenyt továbbfejlesztik és egymással vetélkedve dolgoznak az évi terv túlteljesítéséért, az önköltség további csökkentéséért.

A termelési bizottságok segítségével Ny regyháza élenjár a tavaszi munkákban

Nyiregyháza dolgozó parasztjai jó munkájukkal az elsők között vannak a felszabadulási versenyben. A város határban korán túlteljesítették a tavaszi buza vetéstervét, sőt március 30-ig a termelőszövetkezetek tavaszi árpájukat is földbe tették. Az egyéni gazdák is most vetik a tavaszi árpa utolsó holdjait. A zab csaknem háromnegyed része már földben van és megkezdtek a borsó, a mák, a takarmánykeverék vetését. Jól halad a tavaszi szántás is, ezt eddig kétezer holdon fejezték be.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1955. április 1.

46 625 p e c

/Győzelmi jelentés...1 folyt ö Vil E/B/dg No KM/

Az eredmények értékét növeli, hogy mindezt a szétszórt tanyavilágban érték el. A sikerhez hozzájárult az öt termelési bizottság munkája is. A bizottságok hetenkint rendeznek gazdagyléseket és egymással versenyeznek, hogy melyikük körzetében végeznek jó és gyors tavaszi munkát.

Sebők Ferenc pusztamérgesi traktoros befejezte tavaszi tervét

A gépállomások országos versenyében jelenleg a pusztamérgesi vezet. Itt dolgozik Sebők Ferenc árszista traktoros, aki G-35-ös gépével már teljesítette tavaszi tervét. A fiatal traktorvezető, aki kora reggeltől sötétedésig a földeken dolgozik, már 350 normálholdat ért el. A munkaidő minden percét kihasználja, a tankolást is menet közben végzi váltótársa segítségével. Péntekre virradóra hé hullott a pusztamérgesi határra, Sebők Ferenc azonban tovább húzza a burazdákat. A traktorkerekeket és a kapaszkodókat fáradt olajjal keri be, s így azokra nem ragad a hó.

A Pusztamérgesi Gépállomáson több traktorista megközelítette Sebők Ferenc kiugasló teljesítményét. Elhatározták, ~~ma~~ vasárnap is dolgoznak, hogy április 4-re az egész gépállomás teljesítesse tavaszi tervét.

56,000 liter tejet adott terven felül a Juhépusztai Állami Gazdaság

Az RM. Művek versenykezdeményezéséhez Tolna megyében az elsők között csatlakoztak a Juhépusztai Állami Gazdaság dolgozói. Április 4 közeledtével a gazdaság mind a 380 dolgozója telteljesítette vállalását. A legjobb eredményt a bonyhádi vörös-tarka törzsállomány fejőgulyásai érték el. Azt vállalták, hogy április 4-ig terven felül negyvenezer liter tejet adják a népgazdaságnak. A 16 fejőgulyás egymással is párosversenyre kelt, s jó munkájuk eredménye, hogy a hónap utolsó napjáig terven felül 56,000 liter tejet fejtek. Munkájuk értékét növeli, hogy literenként 37 fillérrel csökkent a tej önköltsége, s ez azt jelenti, hogy 66,000 forintot takarítottak meg a népgazdaságnak.

/folyt.köv./

Ko

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1955. április 1.

16 630 perc

/Győzelmi jelentés...2 folyt ö Vid B/B/dg No KM/

Több mint ötszáz mázsa hizottsertést adott be terven felül három somogyi állami gazdaság

Somogy megyében a közelgő nagy ünnep tiszteletére maris több állami gazdaság jelentősen túlszárnyalta tervteljesítését. A Háromfai Állami Gazdaság csaknem 190 mázával adott be többet az első negyedévre, mint az előírt mennyiség, s ezzel tervteljesítését megháromszorozta. A Kutasai és a Nagybaráti Állami Gazdaság együttesen több mint 350 mázsa hizottsertést adott át előíránynál kívül. A felszabadulási versenyben csupán ez a három somogyi gazdaság 539 mázával adott be többet, mint amennyit negyedévi tervük előír.

Bejár megyében elsőnek a Pusztagegri Buzakalász Termelőszövetkezet teljesítette vállalását.

A Pusztagegri Buzakalász Termelőszövetkezet tagsága tízéves szabadságunk évfordulója tiszteletére vállalta, hogy legkésőbb április 4-ig a kukoricán és a babon kívül minden tavaszi növényt elvet. A termelőszövetkezet jó munkaszervezéssel elérte, hogy a vállalt határidő előtt három nappal teljesítette fogadalmát. A borsót ötven, a lucernát tíz, a zabosbükkönyt ötven, a napraforgót tizenöt, a cukorrépat kilenc, a burgonyát pedig hat holdon vetették el.

A megyében különösen jó munkát végeznek a polgári és a szabadszáti dolgozó parasztek. A két község határában a kalászosokon kívül a cukorrépat is elvetették. /MTT/

L

B 33 kiadás

1955. április 1.

16 30 perc

MEGNYILT A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA KIÁLLITÁSA

t Zs/dg-cz P 1955. április 1.

A Magyar Képzőművészeti Főiskola vezetősége, tanári kara és növendékei hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a főiskola tízesztendőss fejlődését bemutató kiállítást rendeztek a növendékek rajzaiból, tanulmányaiból, grafikai és szobrászati munkáiból. A kiállítást pénteken délben nyitották meg. Megnyitó beszédet mondott Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes. Beszédében hangsúlyozta, hogy az elmúlt évek alatt az a nagy feladat hárult a főiskolára, hogy új a népről a népnek szóló képzőművészet fiatal gárdáját nevelje fel.

- E feladat megoldásához szinte felmérhetetlen segítséget jelentett az a támogatás, amelyet a főiskola tanárai és növendékei a szovjet kiállításoktól, a hazánkban járt szovjet képzőművészektől kaptak. Hazánk szabadságának tíz esztendeje alatt az intézet nagy utat tett meg a Horthy-korszak burzsoá művészi individualizmusától a tudatos szocialista-realista művészképzésig. A kiállított munkák e tíz esztendőss fejlődésnek szemléltető tanubizonyosságai - mondotta

Ezután a megnyitó ünnepség résztvevői megtekintették a mintegy 90 növendék rajzaiból, festményeiből, szobraiból és a főiskola életét bemutató fényképekből, tablókából összeállított kiállítás anyagát. /MTI/

- . -

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS

k OBT/nc/dg-cz VE

1955. április 1.

a francia békeharcosok kongresszusa alkalmából táviratban üdvözölte a Francia Országos Béketanácsot. /MTI/

- . -

B 34 kiadás

1955. április 1.

16 ó 35 perc

SZOMBATON DÉLBE 12 ÓRAKOR NYILTK A "KÉPZŐMŰVÉSZETÜNK TIZ ÉVE"
JUBILÁRIS KIÁLLITÁS A MÜCSARNOKBAN

t & Fm/Szb/dg- cz P

1955. április 1.

A "Képzőművészetünk tíz éve" címmel április 2-án, szombaton megnyíló jubiláris kiállítással kapcsolatban pünteken délután sajtófogadást rendeztek a Mücsarnokban.

Somogyi József, Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára üdvözölte a sajtó-jelenteket, majd Imre István Kossuth-díjas festőművész tartott sajtótájékoztatót és mutatta a kiállítás jelentőségét.

- Felszabadulásunk tizedik évfordulóján - mondotta - ország népünk visszatekint az elmúlt tíz év harcaira, küzdelmeire, számbavesszi az eredményeket és így tisztel meg azokat a hőseket az emléke előtt, akiknek vére a mi szabadságunkért is hullott. A magyar képzőművészek is meg szeretnék mutatni, hogy részesei voltak ezeknek a harcoknak és győzelmeknek, ezért felszabadulásunk ünnepén az elmúlt tíz év művészi termésének legjavából kiállítást rendeznek a Mücsarnok termeiben. Ha végignézzük a kiállításon, megállapíthatjuk, hogy zömében az utolsó öt év alkotásai szerepelnek. Ennek az az oka, hogy az első öt év termése nem bírta az összehasonlítást a második öt év termésével. Az első öt év bizonytalankodásának, szakadozottságának, különböző formalista irányzatokkal terhelttségének 5-6 évvel ezelőtt szakadt vége. Az 1949-ben Budapesten megrendezett szovjet festőművészeti kiállítás adott nagy segítséget a mindennapi élet, a mai témák és a realista ábrázolás felé fordulásához. A következő évben rendezett első nagy nemzeti kiállítás jelentette a frontáttörést és döntötte el: merre tart a magyar képzőművészet. Ettől kezdve képzőművészetünk lényegében helyes irányban fejlődött, izmosodott, egyre szilárdabban és mélyebben halad a szocialista realizmus felé és egyre szebb eredményekre joggal.

Ez a kiállítás is bizonyítja, hogy a magyar képzőművészet a szocialista építés ügyét igyekezik szolgálni és úgy érzi, - a többi művészetek és mellett - szígyenkezés nélkül mutathatják be tízéves munkásságuk eredményét a felszabadulás ünnepén - mondotta befejezésül Imre István.

x x x

/folyt.köv./

TL

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 35 kiadás

1955. április 1.

16 ó 35 perc

/Szombaton délben., folyt t & Sz/dg-cz 1 /

Az elmúlt tíz év képzőművészeti termésének legjavát bemutató reprezentatív kiállítás már kézen várja a látogatókat. A Műcsarnok termeiben többszáz fővárosi és vidéki festő-, szobrász- és grafikusművész alkotásai sorakoznak fel. Kiállították az eddigi öt nagy nemzeti kiállítás legszebb darabjait, a Kossuth- és Munkácsy-díjas művek legnagyobb részét, azonkívül a kiállításokon eddig nem szerepelt legjobb műalkotásokat is. Mintegy 800 festmény, grafika, karikatúra, plakát, szobor és érem mutatja be azt a hatalmas fejlődést, amelyet képzőművészetünk a szabadság tíz évtizedében elért.

A kiállításon szerepel a többi között Kálár György és Konecsni György "Vinar előtt" című hatalmas olajfestménye, Pór Bertalan híres Sztálin-portréja, Kisfaludi Stróbl Szigmund ismert alkotásai között a "Hengerész" és a "Sarju kaszálok", Demegyi József "Martinász" című szobra, Demjén Attila "Gábor Áron"-ja, Csók István "Háboru és béke" című hármass kompozíciója, Szőnyi István és Tománovszky Endre monumentális pannói Bernáth Aurélnak és Szentiványi Lajosnak a MÁVOSZ székház számára festett pannói, Mikus Bárdor Sztálin szobra, Kiss István "Békét" című szobra, Herényi Jenő "A szocialista művészet" című kétalakos szoborkompozíciója, Szabó Vladimír "Dózsa népe" című műve, Konecsni György híres plakátjai az 1946-47-es évekből, továbbá a rajzok, vízfestmények és sokszorosított eljárásokkal készült grafikák hosszú sora. A kiállítást szombaton délben 12 órakor nyitja meg Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

x x x

A Műcsarnok vezetősége köszönetet mond mindazoknak az állami szerveknek és magányújtóknak, akik a tulajdonukban lévő műalkotásokat rendelkezésre bocsátották és ezzel elősegítették a kiállítás előkészületeit és sikerét.

A kiállítást naponta délelőtt 10-től este 20 óráig tartják nyitva. A Műcsarnok vezetősége tárlatvezetőkkel ad lehetőséget az anyag beható tanulmányozására, a csoportos látogatásokat és tárlatvezető igénylését a látogatás előtt, legkésőbb 24 órával kell bejelenteni: 429-335 telefonszámon./MTI/

- . -

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás

1955. április 1.

16 35 perc

ÁPRILIS 1-ÉN ÁP. T. A. FERG. ORN. A MURAKERESZTUR - K. FORIBA
KÖZÖTTI VASUTI HÍDAT

dg NI LM

1955. április 1.

Murakeresztur- és Katoriba között a Murát átívelő vasuti híd felújítása befejeződött és a hidat április 1-én adták át a forgalomnak. Az átadásban megjelent a Magyar Államvasutak pécsi igazgatóságának és a Jugoszláv Államvasutak zagrebi igazgatóságának küldöttsége. /MTT/

- . -

SZOMBATON NYITTA GOLDMAN GYÖRGY EMLÉKI KIÁLLITÁSA A NEMZETI
SZALONBAN

i Fm/Fd/dg-cz P

1955. április 1.

Április 2-án, szombaton délután 6 órakor nyitják meg a Nemzeti Szalonban a Goldman György szobrászművész halálának tizedik évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást.

Goldman György a magyar kommunisták lelkiválóbb harcosa, a két világháború közötti magyar szobrászat legnagyobb reménysége, a szocialista-realista művészet egyik úttörője volt. 1944 márciusában a fasiszta barbárság áldozata lett.

A kiállításon bemutatják fennmaradt és meglehetősen összes munkáit és vázlatait. Művei közül kiemelkedik a "Munkás" című nagyméretű álló figurája, az 1927-ben készült önportréja, az 1939-41 években a VI. kerületi illusztrációs pártszervezet kommunistáiról, valamint 1942-ben a börtönben készült rajzai.

A kiállítást Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának vezetője nyitja meg. /MTT/

- . -

ko

SZINPOMPÁS ÁPRILIS 4-I FELVONULÁSRA KÉSZÜLNEK BUDAPEST ÜZEMEI

i SL/Szb/PE V_o BL VE X

1955. április 1.

A felszabadító Szovjetunió és a párt iránti hála, a láncoló hazaszeretet érzéseit hatalmas tömegfelvonuláson akarja külsőségeiben is kifejezni az ország lakossága április 4-én. A felvonuló oszlopok leérkezőbb díszei azok a feliratok lesznek, amelyek a felszabadulási verseny nagy termelési győzelmeiről szólnak. A sok-sok vörös, nemzeti színű és kék zászlóval, tavaszi lombokkal és az ezer színben pompázó virágokkal népünk hazaszeretetét, szilárd békeakarát és optimizmusát fejezi majd ki a szinpompás felvonulás. Budapest üzemei ezen a seregszemlén ismét az élvonalban akarnak haladni.

A Rákosi Mátyás Művekben

a felvonulás előtti napon derül ki, hogy melyik gyáregység halad a felvonulás élén. Az első a két lekválőbb gyáregység, az Acélmű és a Varróépgyár között dől majd el. Az RM Művek hatalmas oszlopának élén építőmunkánk eredményét hirdető óriási transzparenst visznek, amely a háború alatt lerombolt gyárat és a mostani, pezsgő élettel teli, hatalmas gyártelepet ábrázolja. Utána azoknak sora következik, akik a legtöbbet tették a Rákosi Mátyás Művek hírnevéért: a gyártelep hat Kossuth-díjasa, a kitüntetettek, a sztahanovisták.

A gyáregységek olyan sorrendben követik egymást, amilyen eredménnyel a felszabadulási versenyben dolgoztak. Büszkeséggel töltheti majd el azonban az RM minden dolgozóját, hogy még a sor végén haladó gyáregység is telteljesítette tervét az első negyedévben. A gyártelep dolgozóit ezer vörös és nemzeti színű zászlóval vonulnak fel, minden részleg magával viszi legújabb, lekválószerűbb gyártmányainak rajzait, miniatűr másait. A Motorkerékpárgyár a felszabadulás óta gyártott motorkerékpár-típusokat mutatja be, a sárga-tankos géptől a legújabb típusu Pannónia motorkerékpárig.

A Ganz Vagongyár

felvonuló csoportjának élén hatvan tagú fuvószenszkar halad. Utána három 15 méteres selyemzászló következik, majd hatszáz DISZ-fiatal folytatja a sort. Minden gyáregység készíti már azokat a táblákat, amelyek a Hargita vonatot, az újrendszerű Diesel-motort és a gyár egyéb új termékeit ábrázolják. Felirat hirdeti majd, hogy a felszabadulási versenyben a gyár történetében egyedülálló, 135 százalékos teljesítményt értek el az exportmunkánál. L

amelyeken bemutatják eredményeiket.
Festik a képeket,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. március 1.

16 óra 50perc

/Szinpompás Április 4-i. . . folyt./ i SL/Szb/PE VgNL VE X

Az Április 4. Gyógyár

Az élüzem-zászlóval vonul fel hétfőn a Sztálin térre. A gyár
mődolgozói virágcsokrokkal, a sportolók bordó és kék mellrejtők-
ben, a fiatalok a felszabadulás óta eltelt tiz esztendő óta idéz-
ő képekkel, feliratokkal vonulnak majd el a disztribúción előtt.
A gyár dolgozói maguk készítették a nyitó transzparenst, amely
szarló-kalapácsos lobogót ábrázol a szabadság fényével. Kétfoldalt
hatalmas erőnő és zöldelő gabonaföld - a munkásság és a dolgozó
parasztság összefogásának szimbóluma.

A Ferencvárosi Csomópont

Dolgozói kitüntetésük, a Munka Vörös Zászló Erdemrend emblémájá-
val díszített nemzeti színű zászlót visznek majd az élen. A sok-
száz dolgozó vasutas egyenruhában indul el az állomás előtti tér-
ségről. Esténként hetek óta felcsendülnek a kulturteremben azok
a dalok, amelyeket az állomás dolgozói a felvonuláson énekelnek.

A Budapesti Csokoládégyár

Ipari tanulói fehér ruhában, fehér kötényben és cukrászsapkával,
habverővel és fakanállal kezükben vonulnak fel április 4-én.
A kulturesoport már megtanulta azokat a táncokat és dalokat,
amelyekkel utközben a felvonulókat és az utcai nézőközönséget
szórakoztatják. Ötletes tablókat készítettek, amelyek a gyár mun-
kájának fejlődésével együtt népünk jólétének emelkedését is bemu-
tatják. A tabló első képe romos kirokat előtt rongyos ruhában ál-
ló gyermeket ábrázol. Az 1955-öt idéző kép vidám utöröket mutat,
akiknek kezéből már játék közben sem hiányzik a csokoládé. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1955. április 1.

17 ó 30 perc

ELUTAZOTT A KÜLDÖTTSEG A CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR FILMHÉTRE

1 Vt/B/dg-cz Bn

1955. április 1.

A csehszlovákiai magyar filmhétre pénteken úttaru küldöttség indult utnak Budapestről Prágába. A küldöttség tagjai: Pardos András, a híradó és Dokumentum Filmgyár főosztályvezetője, Tolnay Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a Madách Színház tagja, Ungvári László Kossuth-díjas, a Nemzeti Színház tagja, Révész György filmrendező. A küldöttség tagjai között van Nagy Magda, a Magyar Dolgozók Pártja, tudományos és kulturális osztályának munkatársa is.

A csehszlovákiai magyar filmhéten az "Életjel", a "Rokonok", "A város alatt" és a "Hintónjáró szerelem" című filmeket mutatják be./MTI/

AZ OKTATÁSI MINISZTER

1 Sr/dg -cz Bn

1955. április 1.

utazására április 5-én és 6-án az ország valamennyi általános és középiskolája / a dolgozók általános és középiskolái is / , valamint a gyermekotthonokkal és gyógypedagógiai intézményekkel kapcsolatos iskolák tanulmányi szünetet tartanak. A levelező tagozatokra a szünet nem vonatkozik. A technikumoknak a szektárcák külön intézkedést adnak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1955. április 1.

17 6 30 perc

ELUTAZOTT A KÜLDÖTTSEG A CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR FILMHÉTRE

1 Vt/B/dg-cz Bn

1955. április 1.

A csehszlovákiai magyar filmhétre pénteken útjára küldöttség indult utnak Budapestről Prágába. A küldöttség tagjai: Pardos András, a híradó és Dokumentum Filmgyár főosztályvezetője, Tolnay Klári Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a Madách Színház tagja, Ungvári László Kossuth-díjas, a Nemzeti Színház tagja, Révész György filmrendező. A küldöttség tagjai között van Nagy Magda, a Magyar Dolgozók Pártja, tudományos és kulturális osztályának munkatársa is.

A csehszlovákiai magyar filmhéten az "Életjel", a "Rokonok", "A város alatt" és a "Híntónjáró szerelem" című filmeket mutatják be./MTI/

AZ OKTATÁSI MINISZTER

1 Sr/dg -cz Bn

1955. április 1.

utcsítására április 5-én és 6-án az ország valamennyi általános és középiskolája / a dolgozók általános és középiskolái is /, valamint a gyermekotthonokkal és gyógypedagógiai intézményekkel kapcsolatos iskolák tanulmányi szünetet tartanak. A levelező tagozatokra a szünet nem vonatkozik. A technikumnak a szektárcák külön intézkedést adnak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. április 1.

17 óra 35 perc

ÉLENJÁRÓ TECHNIKA NAPJA A VASIPARBAN

t TP/HM/PE NL Bn

1955. április 1.

A Váci utcai ipari bemutató teremben pénteken nagyszámu érdeklődő jelenlétében M. Nagy Sándor, az HM Készülék és Szerszámgyárának sztahanovista mérnöke az "Élenjáró technika napján" ismertette és bemutatta a szovjet és hazai tapasztalatok alapján kidolgozott precíziós öntés módszerét.

Boráti Dezső a Gépipari Technológiai Intézet helyettes igazgatója elmondotta, hogy intézetük a Kohó- és Gépipari Minisztériummal és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével közös brigádokat szervezett, hogy az önköltség csökkentés, a termelékenység emelése érdekében havonta négyszer a KGM különböző iparágazatához tartozó vállalatok dolgozói előtt ismertessék az élenjáró munkamódszereket.

M. Nagy Sándor beszámolt arról, hogy az általuk kidolgozott precíziós öntési módszer alkalmas arra, hogy drága külföldi ötvözőanyagokat megtakarítsanak. Bonyolult szerszámokat, amelyeket ezelőtt nagy munkaidőt igénylő forgácsolással állítottak elő, most precíziós öntéssel azonos minőségben készíthetnek el. Ezzel az eljárással a törött szerszámok tömeget tehetik használhatóvá. A Rákosi Művek Készülék- és Szerszámgyárában a precíziós öntés alkalmazásával évente már 25 tonna drága gyorsacél anyagot takarítottak meg.

Az ismertető után M. Nagy Sándor bemutatta a precíziós öntést. Kardos Imre kutatómérnök, Róder Béla, az HM Szerkezet- és Emelő-épgyárának Kossuth-díjas esztergályosa és Pető Sándor, a GTI forgácsolóbrigádjának vezetője esztergápadokon és más szerszámcsépeken szemléltették a precíziós öntéssel készített szerszámok alkalmazásának módját. /MTI/

A MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZÁZ

k NM & Sr/PE -ez Bn

1955. április 1.

Április 3-án, vasárnap délutáni előadás a meghirdetett 3 óra helyett 14.30 órakor kezdődik. Színpad kerül Kornejcsuk: "A nagy nőt" című színműve. A Magyar Néphadsereg Színháza és a Déryné Színház április 4-én délután nem tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1955. április 1.

17 645 perc

A BELKERESKEDELMI MINISZTERIUM JELENTÉSE A FELSZABADULÁSI
SERLEGÉRT FOLYÓ VERSÉNYRŐL

BEM 3 Szl/dg NL Bn 1955. április 1.

A Belkereskedelmi Minisztérium jelentése szerint a következő belkereskedelmi vállalatok érték el eddig a felszabadulási versenyben a legjobb eredményt és ezért a legesélyesebbek a felszabadulási serleg elnyerésére /az itt közölt sorrend nem jelent helyezési sorrendet is/: Élelmiszerkiskereskedelmi vállalatok közül: XI. kerületi KÖZÉRT Élelmiszerértékesítő Vállalat, X. kerületi KÖZÉRT Élelmiszerértékesítő Vállalat, Iparcikk kiskereskedelmi vállalatok közül: RÖLTEX VÁLLALAT, Illatszerbolt Vállalat, Vas- és Edénybolt Vállalat, Vidéki vegyes kiskereskedelmi vállalatok közül: Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat, Békés megyei Kiskereskedelmi Vállalat, Tatabánya és környéke Bányászellátó Kiskereskedelmi Vállalat, Győri Kiskereskedelmi Vállalat, Állami Áruházak közül: Ujpesti Állami Áruház, Uttörő és Ifjúsági Állami Áruház, Nagykereskedelmi Vállalatok közül: Budapesti Rövöl- és Kötöttárunagykereskedelmi Vállalat, Debreceni Papír és Irodaszorértékesítő Vállalat, Budapesti Püszér- és Édességnagykereskedelmi Vállalat, Csepel Kerékpár- és Mezőgazdasági Kisgépnagykereskedelmi Vállalat, Közétkeztetési Vállalatok közül: XIV. kerületi Vendéglátóipari Vállalat, B ke Szálloda Vállalat, Gellért Szálloda Vállalat, pécsi Nádor Szálloda Vállalat, II. számú Közétkeztetési Vállalat. /MTI/

VITATÉRS A MIKROKLIMAKUTATÁS MÓDSZERTANI KÉRDÉSEIRŐL

k 11/B/dg No Bn 1955. április 1.

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya pénteken az Országos Meteorológiai Intézetben vitacélást rendezett a mikroklimakutatás módszertani kérdéseiről. A vitát Wagner Richard, a földrajztudományok kandidátusa vezette. Megbeszéltek a makroklimák és a mikroklimák összefüggéseit, a kutatás célkitűzéseit és legfontosabb hazai feladatait. /MTI/

K

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1955. április 1.

18 ó 35 perc

PLENÁRIS ÜLÉSEN VITATTA MEG A KÖNNYŰIPARI MINISZTERIUM
MŰSZAKI TANÁCSA A GAZDASÁGOS TERMELÉS PROBLÉMÁIT

t & Sz/Szb/dg NL Bn 1955. április 1.

Az Ujpesti Gyapjuszövő kultúrházában pénteken plenáris ülést hívott össze a Könyűipari minisztérium műszaki tanácsa, hogy megvitassák a műszaki értelmiség feladatait a gazdaságosabb termelés megvalósításában. A tanácskozáson résztvett Szalai Béla könnyűipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja.

Dr. Jakab Erzsébet a minisztérium műszaki tanácsának titkáramegnyitója után Ajtai Miklós, a Könyűipari miniszter első helyettese tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy most a Központi Vezetőség határozata után különösen jelentős a műszaki értelmiség szerepe az önköltség csökkentésében, a gazdaságosabb termelés érdekében sok még a termelői a könnyűipar valamely ágában. A műszaki intézkedési tervek készítésének idejét kivéve általában nem foglalkoznak rendszeresen a gazdaságosság kérdéseivel. Meg kell érteniük és értetniük minden műszaki vezetővel és dolgozóval, hogy a műszaki intézkedések az életszínvonal emelését szolgálják és az önköltségcsökkentés magában a termelési folyamatban zajlik le, emellett fogva nemcsak a számviteli dolgozók feladata. A sok jó kezdeményezés ellenére nem váltak a műszaki vezetők mindennapi munkájának részévé a gazdaságos termelésre irányuló törekvések. Nagyrészt ennek is következménye, hogy a könnyűipar a múlt évben elmaradt önköltségcsökkentési tervének teljesítésében. Az utóbbi hónapokban azonban megindult egy egészséges törekvés, amelynek máris mutatkoznak eredményei. A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár nagyszerű kezdeményezését a gyárak egész sor követte és a negyedik negyedévben a könnyűipar már túl is teljesítette tervét. A textilárak olcsóbb előállításáért komoly átfogó munka indult meg a KÉTEK-ben, a Váci Fonóban és az Ujpesti Gyapjuszövőben. Ha a mostani eredményeket továbbfejlesztjük, minden gyárban eltarjlesztjük az 1955. évi önköltségcsökkentési terv teljesítéséért folyó csatát megnyerjük.

A továbbiakban Ajtai Miklós részletesen foglalkozott az önköltségcsökkentés forrásainak, tartalékainak ismertetésével. Első helyen említette meg a haladó technika, az élenjáró munkamódszerek alkalmazásának, a munkafegyelem és a technológiai fegyelem betartásának jelentőségét. Felhívta a figyelmet a beruházások gazdaságos

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 43 kiadás

1955. április 1.

18 6³⁰ perc

/Plenáris ülésen folytat Sz/Szb/dg N1 /

felhasználására és annak ellenőrzésére. Végezetül arról szólt, hogy az önköltséges csökkentést tömegmozgalomná kell kiszélesíteni. Minden dolgozó napról-napra ugyanúgy járjon az önköltséges csökkentésért, mint ahogy ezt most a termés növelésért teszik.

A meghívott 250 műszaki vezető közül többen felszólaltak. Nádor Endrené, a muhiipari Igazgatóság műszaki fejlesztési csoportjának vezetője a kézimunkák gépesítésére, az új szervezési módszerek elterjesztésére és az anyagtakarékosságra hívta fel a figyelmet. Vámos György, a Papir-... ipari Kutató Intézet /.../ elmondotta, hogy 32 kidolgozott kutatási témát bocsátanak az üzemek rendelkezésére. Ezek is a termelési költségek csökkentését szolgálják és bevételeikkel a papiriparban évente 3,5 millió forintot takaríthatnak meg. Mayer István, az Újpesti Gyapjuszövőgyár főmérnöke ismertette gyárának önköltséges csökkentés módszereit. Bojtár Pál, a szövetipari Igazgatóság főmérnöke a szovjet pamutfonodákban szerzett tapasztalatairól beszámolt. Tobisch Ferenc, a hazai Fésűs fonó főmérnöke elmondta, hogy már több mint 70 gyárnak adták át önköltséges csökkentési tapasztalataikat. Kemény György, a Selyemipari... főmérnöke ismertette, hogy a selyemipari készítésnél a gyártástechnológiák pontos betartásával évi többmillió forintot takaríthatnának meg. Az értekezlet hasznos tapasztalatszerzésül szolgált. /MTI/

/.../ igazgatója
x Igazgatóság

A SZENBÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELI TI:

Sz.M.Szb/dg N1 P 1955. április 1.

Pénteken a második negyedév első műszakjában az első negyedévi terv sikeres teljesítése után számos bányamedencében ismét kiváló eredmények születtek. Többi között a pécsi bányászok 107,2, a középduinántuli bányászok 100,6 százalékkal teljesítették az első műszak előirányzatát. Különösen örvenletes, hogy az első negyedévet súlyos időszakkal záró Borsodban, a második negyedév első műszakjának tervét 12 bánya teljesítette, s a tröszt is teljesítette előirányzatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. április 1.

18 óra 35 perc

A HONVÉDELMI MINISZTERIUM

1955. április 1.
 k HM PE -cz Bn
 felhívja a lakosság figyelmét, hogy április 4-én, a diszszertu-
 alatti diszszertuú időtartama alatt kb 9.20-9.30 óráig a Május 1.
 ut, Ljtósi Dürer sor, Dózsa György ut Thököly uttól a Hősök terci-
 ig, Kacsón Pongrácz ut által határolt területen belül lévő házak
 ablakait, valamint az utcán tartózkodó járművek ajtóit és ablak-
 kait tartsák nyitva, nehogy a lönyerás az ablakot betörje. /MTI/

MEGJELENT A STATISZTIKAI SZEMLE MÁRCIUSI SZÁMA

1955. április 1.
 k PE -cz Bn
 A Statisztikai Szemle márciusi számának szerkesztőségi
 cikke a Központi Vezetőség 1955 márciusi határozatával és e hatá-
 rozat alapján a statisztikusokra háruló feladatokkal foglalkozik.
 Tatár György és Zafir Mihály cikke a belkereskedelmi áruforgalom
 fejlődését elemzi 1953 júniusától 1954 decemberéig terjedő másfél
 évben. Trócsányi Zsolt az 1948/49-ben az első független magyar
 kormány által szervezett Statisztikai Hivatal működésének szakr-
 szit ismerteti. Dr. Kubinyi László és Dr. Pálvölgyi István cikke
 az áruforgalom gazdaságosságának vizsgálati módszereiről, Pál-
 los István cikke a Központi Statisztikai Hivatal járási és városi
 felügyelősége vezetőinek feladatairól szól. A Szemle rovatban
 Lukács Andor és Völgyes Miklós "Az állóeszközök avulásának kérdé-
 sei a kereskedelemben" címmel írtak cikket. Horváth Lajos cikkében
 az Orion rádiók minőségét elemzi. Dr. Simonovics István pedig
 Dr. Somogyi György: "Egészségügyi Statisztika" című könyvéről
 írt bírálatot. Endrédi Gusztáv cikke ismerteti a statisztikai
 oktatás helyzetét a jogtudományi egyetemeken. A számot statisztikai
 tájékoztató és statisztikai híradó rovatok egészítik ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás 1955. április 1.

12 óra

A TÁVALYINÁL SOKKAL JOBB EREDMÉNYEK SZÜLETTEK A SZÁMMA
LEGJOBB IPARITANULÓJÁK CÍMERT FOLYÓ ORSZÁGOS VERSENYEK

Hbj-TP/dg NI. Bn 1955. április 1.

Pénteken reggel a 21-es, a 8-as, a 9-es és a 20-es budapesti, valamint 100-as diósgyőri, a 204-es váci és 14-es pércesi MTH intézetekben ünnepélyes keretek között megkezdődtek a szakma legjobb iparitanulója címért folyó kőtnapos országos verseny küzdelmei. Az ország legjobb iparitanulói - mintegy 180-an - nyolc szakmában mérik össze tudásukat. A versenyeken öttágu bizottság értékeli az ipari tanulók gyakorlati és elméleti munkáját.

A verseny lebonyolítása titkos. Ezt úgy biztosítják, hogy a versenyző tanulók a verseny ideje alatt nem a nevükön szerepelnek, hanem az a szám személyesíti meg őket, amit a verseny megkezdése előtt sorsolás útján maguknak kihúztak. Így aztán a bírálóbizottság tagjai sem tudják a versenyzők neveit, csak számuk szerint értékelik a munkájukat.

A gyakorlati verseny eddigi tapasztalatai szerint az ipari tanulók mind a nyolc szakmában igen komoly felkészültséggel tettek bizonyosságot. A verseny feltételei alapján felülről az alulra normát kaptak, mégis egészen meglepő eredményeket értek el. Választ az öntők versenyén például a 7-es számú versenyző 233 számmal ért el. Az asztalosok között ugyancsak a 7-es számú versenyző hívta fel magára különösen a figyelmet nyugodt, biztos munkájával. R

Legyszerű benyomást keltettek a bírálóbizottság körében a lakatosok, a kovácsok és az esztergályosok is. Mennyi óra után a szakemberek körében az a vélemény alakult ki, hogy az idén az ipari tanulók sokkal jobban felkészültek a nagyszabású versenyre, mint az elmúlt évben.

A verseny eredményeinek ünnepélyes kihirdetésére április 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Madách Színházban / Izabella tér 2./ kerül sor. / TP/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. április 1.

10 óra 30 perc

MEGNYILT A FŐVÁROSI TANÁCS "TIZ ÉV EREDMÉNYEIBŐL" CÍMŰ KIÁLLÍTÁSA

t Im/Szl/PE -cz Bn

1955. április 1.

A fővárosi tanács épületében felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából "Tíz év eredményeiből" címmel kiállítás nyílt. Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözlő szavai után Pék György, az MDF városi pártbizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. A megjelentek érdeklődéssel szemlélték az ötven tablón felsorakozó sokszáz fényképet, a főváros fejlődésének illusztrációit. Szemlélteti a kiállítás azt is, hogyan gondoskodik a fővárosi tanács a gyerekekről. 1938-ban 111 óvodája volt a fővárosnak, ma már 416 van, amelyekben 24,303 gyermekre viyáznak. Tíz év alatt a sok helyre-állított iskola mellett 17 korszerű új iskola épült a fővárosban és a középiskolák száma 77-ről 101-re emelkedett. A kiállítás tíz napig marad nyitva. /MTI/

MEGKEZDTEK AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN KÖTVÉNYEK BEVÁLTÁSÁT

k OTP KF/PE NL P

1955. április 1.

Április 1-én az Országos Takarékpénztár összes fiókjában és a postahivatalokban megkezdték az Ötéves Tervkölcson kötvények beváltását. Az OTP-fiókok, valamint a postahivatalok felkészültek a várható nagy forgalomra s így a kifizetés mindenütt zavartalanul folyt. Már a reggeli órákban a kifizetőhelyeken számos dolgozó jelent meg, hogy tervkölcson-kötvényét beváltsa. Az Országos Takarékpénztár XIII. kerületi fiókjában például délie több mint kétezer kötvényt váltottak be, mintegy 350.000 forint értékben. A délie beváltott kötvények közül itt kilenc 5000, 10.000 és 25.000 forint nyeresémmel kisorsolt kötvény volt. A IV. kerületi OTP fiókban a déliekig mintegy 2500 kötvényt váltottak be s a kötvénytulajdonosoknak 650.000 forintot fizettek ki. /MTI/ csaknem

A MOLDVAN SZSZK ÁLLAMI KÖNYVKIADÓVÁLLALAT

k MSZT PE -cz Br

1955. április 1.

Kisinyevben ötezer példányban kiadta Petőfi Sándor válogatott verseit és elbeszélő költeményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 47 kiadás 1955. április 1.

18 ó 55 perc

A SZŐLŐTERMELÉS EGYIK FORRÁS ESEMÉNYE

Sz/dg N^o BN 1955. április 1.

a kötözésre szolgáló raffia és a szőlőtermelőknek éveken keresztül okozott nagy gondot okozott, hogy nem állt elegendő mennyiségben rendelkezésre. Idén azonban időben gondoskodunk raffiáról. Néhány héttel ezelőtt már több vagon érkezett. Ezt az elosztó szervek meg is kapták. Még csak most kezdődnek a szőlőnyitások és a kötözésekre csak 2 hónap múlva kerül sor, de már újabb nagyobb mennyiségű raffiát szereztek be külföldről, amelynek nagyrésztét most szállították le. /MTI/

- . -

A "BUDAPESTI TAVASZ" UNNEMI ELŐADÁSA

k Sr/Szné/dg -cz bn 1955. április 1.

A "budapesti tavasz" című új magyar filmet, amelyet Karinthy Ferenc Kossuth-díjas regényéből Thurzó Gábor és Karinthy Ferenc írt, szombaton este ünnepi előadásban mutatják be az Uránia filmszínházban. /MTI/

- . -

MEGJELENT A PARTOS BÉKÉRT, NÉPI DEMOKRÁCIÁÉRT Új száma

k Szl/dg Li P 1955. április 1.

A Partos békért, népi demokráciáért Új számának "A népi demokratikus országok a szocializmus győzelmes útján" című vezércikke, valamint Illés Béla kétszeres Kossuth-díjas író "Tíz dicső esztendő" című cikke hozánk felszabadulásának tizedik évfordulójával foglalkozik. Ugyancsak ebből az alkalomból közli a lap - első oldalán - a Sztálin Vasárnap fényképét.

/folyt.köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1955. április 1

19 ó - perc

/Megjelent a...folyt k Szl/dg Ti P /

"Tartós békéért, népi demokráciáért!" most megjelent száma közli Bulgaryin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének a négyhatalmi értekezlet összehívására vonatkozó nyilatkozatát, s e nyilatkozat nemzetközi sajtóvisszhangját.

Max Reimann, Németország Kommunista Pártja Központi Vezetőségének első titkára nagy cikkben foglalkozik a párizsi egyezmények ratifikálásának kérdésével, a német nép harcával Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, s közli a lap a Francia Kommunista Párt nyilatkozatát: "A francia nép lenkadatlanul harcol a háborús készülődés politikája ellen."

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!" belgiumi, angol, pakisztáni, marokkói és kubai olvasóinak kérdéseire válaszolva nagy elméleti cikkben magyarázza meg: mi a szektásság és miért kell harcolni ellene. E cikk címe: "A szektásság elleni harc a kommunista és a munkáspártok egyik legfontosabb feladata".

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!" sajtószemléjében a Zsenminzsipao című kínai kommunista lapot és a Zsenminzsipao cikkei alapján a kínai termelőszövetkezetek fejlődését ismerteti, a Kínai Népköztársaságban ez év februárja végéig a termelőszövetkezetek száma 600.000-re emelkedett.

José Iribarren santiago-i levelében a chilei helyzetet ismerteti, Guy Besse pedig a "Kritika és könyvismertetés" rovatban a Francia Kommunista Pártnak a "L'École et la Nation" című folyóiratát, a franciaországi állami iskolák és a közoktatás helyzetét ismerteti.

Jan Marek az Egyesült Államoknak Szíria belügyeibe való durva beavatkozásáról ír a politikai jegyzetekben. A kommunista és a munkáspártok hírei közt a lap az NDP járási pártbizottsági titkárainak március 25-26-i értekezletével is foglalkozik. A lap ezenkívül számos hírt és tájékoztató jellegű cikket közöl. /MTI/

B 49 kiadás

1955. április 1.

19 ó 20 perc

TUDOMÁNYOS ÜLÉSSZAK A BUDAPESTI MŰSZAKI EGYETEMEN

t Sr/dg-czBn

1955. április 1.

A Budapesti Műszaki Egyetem tudományos ülészekkel ünnepli hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját. Pénteken az ülészek megnyitó ünnepségén megjelent Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes, Kolos Richard kohó és gépipari miniszterhelyettes, Sebestyén János, a vegyipari és energiaügyi miniszter helyettese. Résztvett az ülészekon Osztrovszki György akadémikus, a Tudományos Akadémia főtitkára, több más akadémikus, ~~amelyek tudományos munkájukat ott~~ voltak a társegyetemek, egyetemek rektorai, professzorai, hallgatói, gyáraink, üzemeink műnökei, műszaki vezetői közül számosan.

Vörös Imre, Kossuth-díjas prorektor ünnepi megnyitójában méltatta hazánk legnagyobb nemzeti ünnepének, felszabadulásunk tizedik évfordulójának jelentőségét, majd Komondy Zoltán rektorhelyettes beszámolt a Budapesti Műszaki Egyetem tízéves fejlődéséről. Bevezetőben elmondotta, hogy a fasizmus ~~...~~ következtében nem maradt egyetlen épület, az egyetem tetőzetének legnagyobb része megsérült és nem volt egyetlen helyiség sem használható állapotban. A felszerelés és berendezés, mondhatni, száz százalékban elpusztult. Az épületekben esett kár meghaladta a 9 millió, a felszerelésekben elszenvedett pedig a 8 millió aranypengőt.

/rombolása

A továbbiakban elmondotta, hogy az egyetem újjáépítésével párhuzamosan haladt a lelki restauráció: a hallgatóság megnyerése a demokrácia számára és bekapcsolása a szocializmus építésébe. Részteljesen foglalkozott a mérnökképzés új módszereivel.

- A Szovjetunió a nagyarányú és állandó segélynyújtás keretében nemcsak egyetemi tankönyvekkel, utmutatókkal, hanem azzal is segítette az egyetem munkájában, hogy több kiváló szovjet professzort küldött hozzánk, akik előadásaikkal a gyakorlati oktatás megszervezésével módot nyújtottak a szocialista mérnökképzésre.

Komondy Zoltán arról is szólt, hogy a hallgatólétszám és a szaktárgyak növekedése szükségessé tette az egyetem bővítését. Így többi között elkészült a Stoczek utcai háromemeletes, majd később a H és T ötemeletes épületek és a dunaparti 42 millió forinttal létrehozott rajztermi épület.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 50 kiadás

1955. április 1.

11 ó perc

/ Tudományos... folyt t Sr/dg-cz Bn /

- Lényeges változás történt - folytatta - a Műszaki Egyetem tudományos és gyakorlati tevékenységében. A régi Műegyetem nem tekintette elsőrendű feladatának, hogy a saját tudományágának önálló művelésére is képezzen szakembereket. Ma a tudósképzést az aspirantúra bevezetésével és ellenőrzésével biztosítottuk: műegyetemünkön 96 aspiráns van.

b Befejezésül arról a nagy megbecsülésről számolt be, amelyen pártunk, kormányzatunk az egyetemet részesíti: a Műszaki Egyetem tanárai között 8 rendes és 9 levelező tagja van a Tudományos Akadémia-nak 9-10 a tudományok doktora, 30-40 kandidátusi fokozatot nyertek el. Népi államunk 27 professzort és oktatót tüntetett ki Kossuth-díjjal.

Gruber József dékán, a műszaki tudományok kandidátusa, a gépészmérnöki kar, Telégdy-Kovács László dékán, a kémiai tudományok doktora, a vegyészmérnöki kar, Eisler János dékán, a műszaki tudományok kandidátusa, a villamosmérnöki kar fejlődéséről számolt be.

A délutáni ülészekon a gépész-, vegyész-, és villamosmérnöki kar külön-külön előadás-sorozatban ismertette legújabb kutatásainak eredményeit.

A Budapesti Műszaki Egyetem tudományos ülészekét szombaton folytatják./MTI/

- . -

A MAGYAR MUNKÁSMOZGALMI INTÉZET KÖZLI

k -cz/dg-en

1955. április 1.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Története, a Magyar Munkásmozgalmi Története és a Népi Demokratikus Országok Munkásmozgalmának Története múzeumok: vasárnap, április 3-án 11 órától 16 óráig látogathatók, április 4-én, hétfőn a múzeumok zárva lesznek./MTI/

- . -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. . április 1.

19 óra 50 perc

RUSZNYÁK ISTVÁN BESZÉDE

t Bc/Bné/PE Li P

1955. április 1.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Rusznyák István beszédét az Akadémia tiz éves fejlődéséről. Kérjük, hogy a beszédet később adjuk.

x x x

- Amikor a Magyar Tudományos Akadémia Ünnepi Ülésére jött össze, hogy hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepelje, az ország magyar tudomány dolgozói hálatelt szívvel és büszke öntudattal emlékeztek meg mind zokról, akiknek a magyar tudomány mai felemelkedését köszönheti: a nagy Szovjetunió hőseiről, pártunk iránymutatásáról, kormányunk és ország dolgozó népünk állandó támogatásáról és megbecsüléséről - mondotta, majd a felszabadulást követő évek harcainak, a párt feladatairól és a Tudományos Tanács eredményeiről szólt. Ezután az Akadémia újjászületése utáni eredményekről beszélt, kiemelve az ország Akadémia tevékenységét, a magyar tudomány fejlődését jellemző fő vonásokat.

- Az elmúlt évtized tudományos fejlődésének legfőbb oka - s egyben eredménye - a marxizmus-leninizmus megteremtő elméletének elterjedése és egyre szélesebb alkalmazása - mondotta. - Az új magyar tudományt mindenekelőtt eszmei tartalma, a materialista világnézet és a dialektikus módszer különbözteti meg a régitől, ez avatja igazi, a népet szolgáló harcok tudományává.

- A második leglényegesebb eredmény a magyar tudomány tervszerű fejlesztésének megalapozása. Olyan társadalomban, amelyben nem a maximális monopolista profit, hanem a dolgozó tömegek anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése irányítja, a tudomány is tervszerűen fejlődik. E törvény szellemében járt el a magyar tudomány, amikor kidolgozta első ötéves tervének fő irányvonalait. A terv főfeladatai között első helyre a hazánk szocialista iparosítását előmozdító tudományos munkálatok kerültek. A tudományos tervszerűség legfőbb eredménye az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolatának kialakulása volt. Az új Akadémia előtt kezdettől az a sztálini utmutatás lebegett, hogy az igazi tudomány "nem távolodik el a néptől, hanem rész a népet szolgálni, kész a népnek átadni a tudomány minden vívmányát."

/folyt. köv./ K

/Rusznayk István beszéde. . . 1. folyt./ t Bc/Bnc/PE Li P

- Akadémiánk fejlődésének harmadik fontos eredménye a szervezeti keretek és az anyagi lehetőség páratlan arányu kibővítése. Mindenekelőtt lényegesen meg kellett változtatni a régi Akadémia belső felépítését és szervezeten is biztosítani kellett az alkalmazott tudományoknak megnövekedett jelentőségükhöz méltó súlyát. Ezt a célt szolgálta a matematikai és fizikai tudományok osztályán kívül az agrártudományok, a biológiai és orvosi tudományok, a műszaki és kémiai tudományok osztályának felállítása és kifejlesztése. A multhoz képest ugyancsak lényegesen kibővült a tudományos főbizottságok szervezeti hálózata és hatásköre. Ma a főbizottságok hetven szakterület mintegy kilencszáz lekválóbb szakenberét egyesítik.

- A tudomány tervszerű fejlesztése és vezetése szempontjából szükség volt olyan szervezetre, amely az Akadémia elvi irányító hatáskörét kiterjesztette a szakminisztériumok alá tartozó többszáz kutató intézetre és tanszókra. Az egész magyar tudományos életre kiható megjelentőségű kezdeményezés az akadémiai kutatóintézetek hálózatának megszervezése. A Szovjetunió tudományos akadémiajának tapasztalatait felhasználva az újjáalakulás után azonnal hozzákezdtünk az akadémiai kutató intézetek felállításához, hogy az Akadémia ne csak a tudomány megszervezésének, hanem művelésének is központjává váljék. A kutató intézetek száma 1954-ben meghaladta a huszot, ezek az intézetek alkotják az Akadémia tudományt művelő tevékenységének gerincét.

A szervezeti fejlődésről szólva megemlítette, hogy a tudományos kutatás megkönnyítése érdekében intézményeket is szerveztek. Létrehozták a dokumentációs központokat, a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatot, rendezték és kibővítették a nagymultu akadémiai könyvtárat, létrehozták az Akadémiai Kiadót és az Akadémiai Nyomdát. Az Akadémia gondját viseli a tudományos egyesületek. . . és a társulatok legnagyobb részének is.

- A szervezeti fejlődés, amely hiven tükrözi az egész magyar tudomány nagyszerű fellendülését, elképzelhetetlen lett volna pártunk és kormányunk messzenemenően bőkezű anyagi támogatása nélkül - folytatta ezután. - Az első öt éves tervben egymilliárd hétszáz ezer forintot fordított az ország tudományos célokra, ebből körülbelül hatszáz milliót beruházásokra. Ugyancsak jellemző az Akadémia költségvetésének alakulása is: az öt éves terv első évének 26 millió forintos költségvetése 1954-re négyeszeresére emelkedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. április 1.

19 óra 55perc

/Rusznayk István beszéde. . . 2. folyt./ t Bc/Bnc/PE Li P

Népköztársaságunk az akadémikusokat, a levelező tagokat, a doktorokat és a kandidátusokat tekintélyes javadalmazásban részesíti a legkiválóbbakat pedig a legnagyobb tudományos kitüntetésben, a Kossuth-díjban. Az Akadémia tagjai közül eddig 113 tudósnak - közülük 26-nak kétszer is - jutott osztályrészül ez a kitüntetés. Hazánkban a tudományos munka soha olyan társadalmi megbecsülésben, olyan pártfogásban és anyagi támogatásban nem részesült, mint népi demokráciánkban.

Rusznayk István ezután a tudományos utánpótlás tervszerű és szakszerű biztosításának jelentőségéről beszélt. Az aspiránsképzés eredményei mellett eddig 759 kutató nyerte el a kandidátusi és 261 a doktori fokozatot, többszáz kutató kérelme, illetve disszertációja még elbírálás alatt van.

A fejlődést összerezve Rusznayk István megállapította: a magyar tudomány mind eszmei tartalma, mind formái tekintetében a felezabadulás óta, kiváltkép az Akadémia megújulása óta minőségi változáson ment keresztül; minőségileg magasabb szintre emelkedett. E minőségi változás lekézzelfoghatóbb dokumentumai azok az alkotások, amelyek tudományos - szakmai eredményeinket örökítik meg. Ezekről az eredményekről jubileumi kötet is beszámol majd.

Rusznayk István ezután a Magyar Tudományos Akadémia - osztályainak az elmúlt tíz év alatti eredményeiről beszélt. Hangsúlyozta: a tudomány fellendülését bizonyítják a : kiadói tevékenység adatai is. Amíg 1930 és 1945 között az Akadémia évente átlag tíz munkát adott ki, addig 1953-ban 91, 1954-ben 84 munka jelent meg az Akadémia kiadásában. Emellett 21 idegennyelvű "Acta" sorozat és nagyszámú folyóirat jelenik meg az Akadémia vagy intézeti szerkesztésében. A magyar tudomány legnagyobb közös vállalkozása: a Nagy Enciklopédia, előkészítéséhez az Akadémia már az elmúlt évben hozzákezdett.

- Eredményeink hullatára jogos büszkeség dobogtathatja meg szívünket - mondotta. - De a büszkeség kifejezése mellett mégis hadd adjak elsőbbséget két másik érzelmenek. Valamennyiünk őszinte hálóját szólaltatom meg azért az önzetlen, baráti segítségért, amellyel a szovjet tudomány első lépéseinktől kezdve támogatott bennünket.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. április 1.

19 óra 55 perc

/Rusznayk István beszéde. . . 3. folyt./ t Bc/Bnc/PE Li P

A sokoldalú segítség, amely a szovjet tudomány évtizedes, gazdag tapasztalatainak átadásra, kölcsönös látogatások, megbeszélések, viták formájában nyilvánul meg, felbecsülhetetlen értékekkel gazdagította tudományos életünket és ma már valamennyi tudományágunk eredményes munkásságának szerves alkotórésze, az egész magyar tudomány fejlődésének egyik legfontosabb meggyorsító tényezője. A Magyar Tudományos Akadémia a jövőben is minden alkalmat megragad, hogy ne csak szavakkal, de tettekkel is kifejezésre juttassa forró szeretetét és hálóját nagy barátja és példaképe: a szovjet tudomány iránt.

- A másik érzelm, a felelősség. Eredményeink felett érzett büszkeségünk elvesztendő jogosultságát; ha eltorpítaná felelősségérzetünket a meglévő hibák és hiányosságok iránt, ha elhomályosítaná tisztáltságot a hibák kijavítására való tennivaló gondos mérlegelése terén.

--Jövő feladataink kitűzésénél pártunk útmutatásait, a III. Kongresszus és a Központi Vezetőség határozatait kell érvényre juttatnunk - mondotta végül. /MTI/

SIKERREL TETTE MEG PRÓBAUTJÁT A MAGYAR HARGITA VONAT

i SL/Szl/PE NL Bn

1955. április 1.

A Ganz Vagongyár dolgozói a felszabadulási versenyben tervben felelt új Hargita vonatot készítettek a MÁV részére. Az öttoronyos, konyhával, s a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt, négy kocsiából álló szerelvény pénteken délután érkezett vissza a gyárba próbaútjáról. A futópróba során kitűzően működött a vonat minden szerkezete. A kocsikat egy ideig kísérleti célokra használják, majd a kísérletek elvégzése után átadják a MÁV-nak az új Hargitát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 55. kiadás

1955. Április 1.

10 órással poro

GONDOSAN KÉSZÜLJÜNK FEL A KUKORICA NÉGYZETES MŰVELÉSÉRE

k. FM. PE. Bn

1955. Április 1.

A nagyobb kukoricatermés előérének egyik alapvető módszeré a kukorica négyzetes vetése, ami lehetővé teszi a fokozott, vagy gépi növényápolás kereszt és hosszirányú elvégzését. Ennek a fejlett termelési módszernek az alkalmazása jelentős munkaerő-megtakarítást is jelent.

A négyzetes kukoricavetés elsősorban a nagyüzemi gazdaságokban valósítható meg. A terméshezemen növelése érdekében minden állami gazdaság és termelőszövetkezet törekedjék arra, hogy ahol a táblák négyzetes művelésre alkalmasak, minél nagyobb területen négyzetesen vessék és műveljék a kukoricát.

A kukorica vetésének leghelyesebb időszaka hamarosan elérkezik. Ezért az agronomusok már most szervezzék meg a négyzetes vetést. Jelöljék ki a négyzetes vetésre alkalmas táblákat. Használják ki a rendelkezésre álló drót és talajvezérlőes felszereléseket és minél több vetőgépet állítsanak be négyzetes vetésre.

A földművelésügyi minisztérium gépesítési igazgatósága április 1-én a herceghalmi kísérleti gazdaságban a drót és talajvezérlőes négyzetbevetőgéppel és a kereszt-hosszirányú művelést végző ZK 4.2-es függesztett kultivátorral bemutatott tartott a gépállomási főmezőgazdászok és főmérnökök, valamint egyéb szakemberek részére, akik a négyzetbevetőgépek és függesztett kultivátorok kezelőit tanfolyamokon oktatják a gépek kezelésére.

Ahol nem áll rendelkezésre elegendő gép, ott kézi munkával is jó eredménnyel vehetünk négyzetesen. Jól előkészített talajban kereszt- és hosszirányú elővonatolás után ültetőpuskával, vagy kézikapával is vehetünk négyzetesen kukoricát. A kézi ültetésnél is lelkiismeretesen és gondosan kell eljárni, mert a rosszul végzett kézi vetéssel a négyzetes művelésre előkészített táblákon még fogattal, - egyirányban - sem lehet dolgozni, ami több kézi munkaerőt igényel és veszélyezteti a nagyobb kukoricatermés előérését. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. április 1.

20 óra — perc

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKAR SZEGEDEN

vid PE HA -oz P

1955. április. 1.

Az Állami Orosz Énekkar pénteken délután Szegedre érkezett. Az énekkar vezetője: A.V. Szvesnyikov, az OSZSZSZK-Sztálin-díjas népművésze meglátogatta a szegedi zeneiskolát, meghallgatta az egyetemi, a főiskolai és az uttörő énekkarok, valamint a zeneiskola énekkarának rövid műsorát. Este a zsufolási-telt Nemzeti Színházban óriási sikerrel mutatkozott be Szeged dolgozóinak az Állami Orosz Énekkar. /MTI/

ÁPRILIS 7-ÉN ÉS 8-ÁN TARTJÁK AZ ORSZÁGOS ÉPÍTŐIPARI TANÁCSKOZÁST

k MTH PE Bn

1955. április 1.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköz társaság Minisztertanácsa április 7-re és 8-ra Országos Építőipari Tanácskozást hív össze az Országház kongresszusi termébe... Az értekezleten részt vesznek az építőipar vezetői és leg-
bbb dolgozói, valamint az építőipari vállalatok párt és tömeg-
szervezeti vezetői. A résztvevők megtárgyalják az építőipar 1955
évi feladatait. A tanácskozáson Szijártó Lajos építésügyi miniszter
tart beszámolót. /MTI/

ÉPÍTŐMŰVÉSZEK FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGE

k HI/Fd/PE -oz Bn

1955. április 1.

A Magyar Építőművészek Szövetsége és a Magyar-Szovjet Társaság hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából pñ-
teken délután ünnepséget rendezett az MSZT Országos Központja dísz-
termében. Az ünnepséget Major Máté Kossuth-díjas építőművész, a
Magyar Építőművészek Szövetsége elnöke nyitotta meg, majd Mis-
kolezy László Kossuth-díjas építőművész mondott ünnepi beszédet.
Az ünnepség magas színvonalú művészi műsorral ért véget. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. április 1.

20 óra 10 perc

KINAI KORMÁNYKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT A FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE

t HL/Sznó/PE Li Bn

1955. április 1.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának ünnepségeire pénteken délután Budapestre érkezett a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Teng Ce-hui, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnökhelyettese, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, Jan Szien-dun, a földművelésügyi miniszterhelyettes és Hso De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták, díszszínpad sorakozott fel. A fogadáson megjelent Heródius András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Mitolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Erdei Ferenc földművelésügyi, Háy László külkereskedelmi, Szobek András bányászati miniszter, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Ponrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Szalvai Mihály altábornagy, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai. /MTI/

A FELSZABADULÁSI MUNKAVÉRSZENYBEN

k VSz & Fd/PE -ez P

1955. április 1.

kiváló eredményt elért dolgozók tiszteletére április 2-án, szombaton este fél 8 ór kor hangversenyt rendeznek a város szakszervezeti színház dísztermében /VIII. Koltói Anna utca 5-7./ A hangversenyen a szabad dal ünnepén kiválóan szerepelt szólóisták, valamint a város központi együttes szimfonikus zenekara. Vezényel Somlai Ferenc. /MTI/

/fellépnek

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58 kiadás

1955. április 1.

20 ó 10 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÜNNEPI ÜLÉSE

t Bc/MS/dg Li P 1955. április 1.

Hozánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia pénteken délután ünnepi ülést tartott az Akadémia dísztermében. Az ünnepi ülés elnökségében foglaltak helyet Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtájtára, Lukács György, Riesz Frigyes, Fogarasi Béla, Schulek Elemér, Manninger Rezső, Verő József, Maucha Rezső, Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikusok.

Megjelent az ünnepségen Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtájtára.

Jelen volt az ünnepi ülésen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Az ünnepi ülést Lukács György Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg.

- Az egész országban mindenütt hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepi dolgozó népünk - mondotta - ünnepi azt, hogy a Szovjet Hadsereg hős katonái felszabadították a szolgátaból. Ez alatt a tíz év alatt megvetették egy új, jobb, szebb termékenyebb élet alapjait. A magyar tudomány munkásainak is igen nagy okuk van arra, hogy örvendezzenek.

- Mély hálával gondolunk azokra, akiknek felszabadulásukat köszönhetjük, azokra, akik a felszabadulás után a magyar tudományt a fejlődés útján ideológiailag és anyagilag segítik és támogatják.

Ezután Rusznyák István akadémikus, az Akadémia elnöke mondott ünnepi beszédet.

/ Rusznyák István beszédét előző kiadásainkon közöltük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 59 kiadás

1955. április 1.

20 ó 20 perc

MOSONMAGYARÓVÁR DOLGOZOINAK FELSZABADULÁSI ÜNNEPELGE

Vid-cz /dg P

1955. április 1.

Mosonmagyaróvár dolgozói pénteken ünnepelték városuk felszabadulásának tizedik évfordulóját. A város minden üzemében megemlékeztek a nap jelentőségéről és kulturális műsorral egybekötött ünnepségeket rendeztek. Több kiállítás is nyílt ezen a napon, köztük a fotószakkör fényképriállítása, amely a város tízéves fejlődéséről számol be. Este hat órakor a városi tanács nagytermében ünnepélyes tanácsulást tartottak, Vitéz Antal a végrehajtó bizottság elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy szabadságunkat a Szovjetunióknak köszönhetjük, majd elmondotta, hogy Mosonmagyaróvárrott a felszabadulás után hétezer hold földet osztottak ki a ninc telen parasztoknak. Megindult a munka az üzemekben és a gyárakban, s ezeknek az üzemeknek mai termelése sokszorososa a felszabadulás előttinek. /MTI/

- . -

FELSZABADULÁSI ÜNNEPELG A MŰVELSÉGI SZÖVETSÉGI H. ZÁBÁN

t Tom Zs/dg-cz Bn

1955. április 1.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége, a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Magyar Táncművészek Szövetsége pénteken délután ünnepséget rendezett hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet mondott Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkosa. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után műsor következett, amelyen közreműködött Rösler Endre Kossuth-díjas kiváló művész, Pálotai Erzsébet előadóművész, Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja és Pokay Csaba hegedűművész, Zengorán kísért Kulka János, az Állami Operaház karmestere. /MTI/

- . -

TL

Szerkesztőségek figyelmébe

1955. április 1. perc

A szerkesztőségek figyelmébe ma küldött sa közleményünk
második oldalán az első bekezdés ötödik sorában a mongol nép-
hadserég politikai igazgatóságának főnöke helyett
...a mongol néphadserég politikai főcsoport főnökség főnöke....
szavak irandók.

/MTI/ 1955. április 1.

MTI EGYEZSÉGI HÍREK

B 60 kiadás

1955. április 1.

20 ó 45 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A SZEGEDI ORVOSTUDOMÁNYI EGYTELEMBEN

Vid-cz/dg P

1955. április 1.

A szegedi Orvostudományi Egyetem professzorai, hallgatói pénteken délután felszabadulási ünnepséget tartottak. Szilárd János, az egyetem pártbizottságának titkára emlékezett meg a felszabadulás óta elért fejlődésről; majd Ivanics György Kossuth-díjas akadémikus, a Mikrobiológiai Intézet igazgatója tartott előadást. Az ünnepség kulturális műsorral ért véget. /MTI/

- . -

ÜNNEPI NAGYGYŰLÉS NAGYKANIZSÁN A VÁROS FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

Vid-cz/dg Bn

1955. április 1.

A Szovjet Hadsereg hős katonái 1945. április 1-én hozták el a várva-várt szabadságot Nagykanizsa dolgozóinak. A város felszabadulása tizedik évfordulójának tiszteletére pénteken este ünnepi nagygyűlést tartottak a tiszti klub zsúfolásig megtelt nagytermében. A magyar és szovjet himnusz után Demokos Sándor a városi tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy Nagykanizsa, az ősi város, tíz év alatt többet fejlődött, mint a történelem folyamán bármikor, s mindezt a szovjet embereknek köszönheti. Elmondotta, hogyan fejlődött, épült, szépült a város tíz év alatt: mintegy 43 millió forintot tesz ki az összeg, amit csupán az ötéves terv során ruháztak be.

A beszámoló után a közönség sokáig öltte a pártot, a béke hatalmas örét, a nagy Szovjetuniót. A nagygyűlés kulturális műsorral ért véget. /MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. április 1.

21 óra — perc

ÁTADTÁK A MINISZTERTANÁCS ÉS A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉG VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁT AZ OROSZLÁNYI 312-ES SZÁMU MTH VÁJÁRISKOLÁNAK

vid PE Bn

1955. április 1.

Ünnepi esztire gyűltek össze pénteken az MTH 312-es Fötvös Loránd vājártanuló intézet tanulói és nevelői. Az első félévben vézett jó munkájukért elnyerték a Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetősége vörös vājandorzászlaját. Az ünnepséren megjelent Dr. Kassai Ferenc, a szénbányászati miniszter helyettese, Grubics István, a DISZ Központi Vezetősége oształyvezetője, Hidas Ferenc, az MTH elnökhelyettese. Az ünnepi felszólalók valamennyien a vājáriskolások, a pártszervezet és a DISZ, valamint a felnött dolgozók együttes kollektív munkájának tulajdonították azt a nagy sikerű eredményt, amellyel az orosz lányiak kiérdemelték a vörös vājandorzászlót.

Az orosz lányi 312-es számu MTH vājáriskolások az ország vājárifjusását megelőzve, először tettek vállalást a felszabadulási versenyben, versenyre hívták az ország vājártanuló intézeteit. A csaknem háromszáz vājártanuló négyezer tonnát isért terv felül. Ennek valóraváltásában az intézet tanulói, nevelői egy emberként harcoltak, s vállalásukat már március 17-én, Oroszlány város felszabadulásának tizedik évfordulóján jelentették. A felszabadulási műszakon sok-sokszáz tonna terven felüli szén ki-termelésével seccitették nemcsak a bázisvállalat, a XVII-es akna tervteljesítését, hanem az egész tatai szénmedence öreg bányászainak felszabadulási versenyét.

A vörös vājandorzászló átvételének ünnepén az orosz lányi vājáriskolások fogadalmat tettek, hogy május 1., a DISZ II. Kongresszusa és a varsói VIT tisztelőtere a második negyedévben 30 százalékkal növelik addig elért teljesítményeiket.

A zászlóátadási ünnepséget művészi műsor zárta be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 kiadás

1955. április 1.

21 ó 05 perc

* LELKES ÜNNEPI EML. KEZDÉSEK A SZ. BUDAÉGI TISZTI SZÜLETÉS NAPJÁN
A SZOCIÁLIS VÁROSUNKBAN

Vid dg Li Bn

1955. április 1.

Az új város építkezési munkahelyein és a Sztálin Vasárnapján néhány üzemben pénteken ebédszünetben, vagy munka végeztével benyújtott ünnepségekre jöttek össze a dolgozók. Feldíszított kulturtermekben vagy éttermekben tartották az ünnepi megemlékezéseket. A legtöbb helyen, így a gyárépítők 9-es munkahelyén, a kokszolóműben a jól végzett munka tudatával ünnepeltek. Sok munkahelyen végeztek határidő előtt az első évnegyedben. Gagolya József kubikos és Bordács István ácsbrigád tagjai közül 11-en kaptak kiváló dolgozó jelvényt.

A 19-es munkahelyen az ünneplő építőmunkások között ott volt a Szlipcszevics gépipakoló brigád is, amely március utolsó harmadában 21 összkomfortos lakást vakolt gépével. Jó munkával köszöntötte a jubileumi évfordulót.

A gyárépítők sztálinvárosi építkezéseiben a pénteki ünnepségeken 64 kiváló dolgozó jelvényt, számos egyéb kitüntetést és jubileumi emléklapot osztottak ki a legjobb dolgozók között. Kiváló dolgozó jelvényt kapott Kovács Lukács kubikos is. Boldogan vette át a kitüntetést.

- Nem így mentem én haza pihenni családomhoz egy-egy munka végeztével, a felszabadulás előtt, hanem megbecsülés, kitüntetés nélkül. Vettem a talicskám, a lapátom, a kabátom és a zsákom, s hurcoltam, cipekedtem haza. Legtöbben már elfelejtették azt a sorsot. Én pedig gondolni kell arra, hogy a jelent jobban megbecsüljük - mondotta.

A Sztálin Vasárnapján, az öntödében, a mechanikában és a villamosjavításban délután munkák végeztével jöttek össze a gépészek és a robotantartó gyárreszlegek dolgozói felszabadulási ünnepségekre.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. április 1.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, pénteken este 21 órakor:

Változékony idő

A Sarkvidék felülközép-Európába bonyomult újabb hideg léghullám hatására ma Kómet- és Lengyelországban többfelé voltak eső és hózáporok. Az Anglia felett kialakult leszálló légáramlás uralkozás átmenetileg kiterjeszkedett az Alpok és Kárpátok környékére s az említett területeken ma szárazabb, derültebb volt az idő.

Hozánkban ma csak kevés felhőzet volt, s a napsütés hatására a hőmérséklet általában 7-11, Miskolcon 12 fokra emelkedett. Ezzel szemben a hóborította Szegeden, Békéscsabán csak 2 C fok volt a lemegeasabb hőmérséklet.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: több felhő, több helyen kisebb eső, vagy hó. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. Az évszakrahoz képest hűvös idő.

Várható lemegeasabb hőmérséklet ma éjjel-észenkon plusz 1 - mínusz 2, délen mínusz 2 - mínusz 5, lemegeasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-8 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 631 cm.

/MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás 1955. április 1.

21 óra 30 perc

/Az Akadémia ünnepi ülése. . . folyt./ t MS/-Bc/Szné/PE Li Bn

Rusznayk István nagy tetszéssel fogadott előadása után Erdei Ferenc főművelésügyi miniszter, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja szólalt fel. Kiemelte, hogy a megújított Akadémia tudományos munkásságával elősegítette népi demokráciánk gyakorlati kérdéseinek megoldását, megvalósította az elmélet és gyakorlat alkotó kapcsolatát.

Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus azt a fejlődést ismertette, amelyet a társadalomtudományok terén szabadságunk tíz éve alatt elértünk.

Hevesi Gyula akadémikus felezőszóalásában rámutatott, hogy népi demokráciánk tudományos és kulturális intézkedései megvalósítását jelentik azoknak a céloknak is, amelyeket 1919-ben a Tanácsköztársaság kulturpolitikánk elé tűzött.

Kodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikus Magyar Tudományos Akadémia keretében működő népzene-kutatócsoport munkájának jelentőségéről beszélt. Páris Dezső Kossuth-díjas akadémikus a szellem-tudományoknak az emberek nevelésében betöltött szerepéről, Sztálin nyelvtudományi munkáinak a magyar nyelvtudományra gyakorolt hatásáról, az Akadémia Nyelvtudományi Intézetének a nyelvtudomány tervezési fejlesztésében betöltött szerepéről szólt. /MTI/

V ó r e